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 Jos Hermans, voorzitter;  



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 24 MAART 2016 2 

 Katrien Partyka, burgemeester; 

 Johan Dewolfs, Eddy Poffé, Tom Roovers, Wim Bergé, Ine Tombeur, Jos Mombaers, Bernard 

Vandereyken, Bram Delvaux, schepenen; 

 Patrick Grootjans, Jean Defau, Jos Hermans, Martine Rens, Marie-Claire Loozen, Hans Vandermolen, 

Johny van Stiphout, Sonia Oliviers, David Geladé, Pascale Grootjans, Daniel Vanluyten, Jan Debroeck, 

Bert Valkeniers, Annemie Minten, Karin Struyf, Wouter Lissens, Danny Puyneers, Chris François, Josée 

Wagemans, Peter Loosen, raadsleden; 

 Ingrid Goyens, wnd. secretaris. 
 

Commissievergaderingen 

De commissievergaderingen zijn doorgaan in het Vrijetijdscentrum gelegen St. Jorisplein. 

 

Commissie 1:  maandag om 21.00 uur 

 

Veiligheid – Coördinatie – Strategisch beleid – Intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en 

Verzelfstandigde agentschappen 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen 

 

 

Commissie 2:  woensdag om 21.00 uur 

 

Openbare werken – Patrimonium -  Informatica – Personeel – Ruimtelijke Ordening – Stedenbouw – 

Wonen – Stadsherwaardering – Juridische Zaken 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen 

 

 

Commissie 3:  maandag om 19.00 uur 

 

Financiën – Economie – Werkgelegenheid – Erediensten 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen

  

 

 

Commissie 4:  woensdag om 19.00 uur 

 

Cultuur – Sport – Bibliotheek – Deeltijds kunstonderwijs – Handel & Middenstand – Erfgoed – Jeugd –  

Senioren – Evenementen – Markten & Kermissen – Recreatie & Toerisme  

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen 

 

 

Commissie 5: woensdag om 20.00 uur 

 

Bevolking en Burgerlijke stand – Samenleving – Dierenwelzijn – Integratie en Gelijke kansen – 

Burgerparticipatie – Wijkwerking/gemeenschapsvorming – Toezicht OCMW – Administratieve 

vereenvoudiging – Onderwijs – Duurzame ontwikkeling – Sociale zaken – Kinderopvang – Communicatie & 

PR-informatie 

 

Agenda:  bespreking agenda gemeenteraad - voorstelling nieuwbouwproject assistentiewoningen 

WZC te Kumtich 

  

 

 

Commissie 6:  maandag om 20.00 uur 
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Leefmilieu – Verkeer en Mobiliteit – Afvalbeleid – Ontwikkelingssamenwerking en Landbouw 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen

  

 

De voorzitter refereert naar de stille wake die pas gehouden werd op de Heldensquare en meent dat het 

bijgevolg niet meer nodig is om nog een minuut stilte te houden voor de terreurslachtoffers van de 

aanslagen in Brussel.  Er was een divers publiek aanwezig tijdens de wake.  Iedereen is met de vele 

slachtoffers en met hun nabestaanden verenigd in gedachten. 

Raadslid Defau verontschuldigt raadslid Sterkendries. 

  

 PC 10 – LOKALE ECONOMIE 

1 Terugbetaling lening Food Port NV: opheffing gemeenteraadsbeslissing en akkoord met 

terugbetalingsmodaliteiten 

Schepen Dewolfs zegt dat de raad van bestuur van het Bedrijvencentrum vorige week beslist heeft om een 

lening van 250.000 euro toe te kennen aan de Food Port NV.  Met dit geld zullen de units die momenteel 

heel rudimentair zijn ingericht en waar soms zelfs essentiële aansluitingen ontbreken, op een aantal 

vlakken worden verbeterd waardoor de instapdrempel voor potentiële huurders gevoelig zal verlaagd 

worden.  Er werd immers de voorbije jaren vastgesteld dat het aantal geïnteresseerden zwak is; van de 12 

units zijn er slechts 3 bezet.  Dit heeft onder meer te maken met het feit dat een mogelijke kandidaat een 

vrij fors bedrag moet investeren in de voorzieningen vooraleer hij een bedrijfsactiviteit kan uitoefenen.  De 

lening door het Bedrijvencentrum wordt hiervoor deels aangewend.  Anderdeels wordt ze gebruikt om de 

vergaderzaal of de aula op het gelijkvloers degelijk in te richten zodanig dat hij kan benut worden voor de 

functie die hij heeft.  De stad is het Bedrijvencentrum dankbaar dat hij wil investeren want de stad is 

verbonden met het project door middel van de toekenning in het verleden van een renteloze achtergestelde 

lening ten belope van 750.000 euro.   Het is derhalve ook in het belang van de stad dat dit project terug op 

de sporen kan gezet worden.  Vanuit de kant van het Bedrijvencentrum is het logisch dat hij wil voorkomen 

dat het verbeteren van het gebouw op de helling zou komen te staan omdat, op basis van de genomen 

gemeenteraadsbeslissing – die dateert van 26 november 2015 wat in het ontwerp moet aangepast worden 

-, Food Port had moeten starten met de terugbetaling van de achtergestelde lening à rato van 75.OOO euro 

per jaar.  Daarom wordt er om begrijpelijke redenen gevraagd af te zien van dit terugbetalingsplan en wordt 

overeengekomen dat jaarlijks 8,5 % van de inkomsten van de Food Port zal uitgekeerd worden, 3/4de aan 

de stad en 1/4de aan het Bedrijvencentrum.  Wanneer Food Port zou besluiten om een deel van de lening 

terug te betalen, zal dit ook steeds moeten gebeuren in een verhouding van 3/4de-1/4de.  Met de 

goedkeuring van deze gewijzigde modaliteiten kan er een doorstart gegeven worden aan de Food Port, 

maar wat meer is, door deze stap van het Bedrijvencentrum wordt de synergie aangehaald tussen 

Bedrijvencentrum, Food Port en stad en is er een versterkte samenwerking aan het groeien op het vlak van 

lokale economie om Feed Food Health in de brede zin van het woord verder op de kaart te zetten en in te 

vullen. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 25 juni 2009 houdende het toekennen van een renteloze lening 

ten bedrage van 750.000 euro aan de NV Biogenerator, terugbetaalbaar à rato van jaarlijks 75.000 euro 

vanaf 2015 en dit gedurende de 10 opeenvolgende jaren; 

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 26 november 2015 houdende het verlenen van een uitstel van 

afbetaling van de achtergestelde renteloze lening van 750.000  euro aan de Food Port NV met 3 jaar, zodat 

de eerste afbetaling van 75.000 euro derhalve dient te gebeuren vanaf januari 2018, en dit gedurende de 

10 volgende jaren;   

  

Gelet op het feit dat het Bedrijvencentrum Tienen bereid is een renteloze lening toe te staan aan de NV 

Food Port ten bedrage van 250.000 euro om het gebouw verder instapklaar te maken; 

 

Overwegende de modaliteiten in verband met de terugbetaling, hierbij gevoegd; 
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Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 
 

Art. 1: De gemeenteraadsbeslissing van 26 november 2015 houdende het verlenen van een uitstel van 

afbetaling van de achtergestelde renteloze lening van 750.000 euro aan de Food Port NV met drie 

jaar, wordt opgeheven. 

 

Art. 2: De gemeenteraad gaat akkoord met de terugbetalings- en controlemodaliteiten van de renteloze 

lening ten bedrage van 750.000 euro toegestaan aan de NV Biogenerator (Food Port NV), zoals 

vervat in de tekst hierbij gevoegd. 

 

Principes van terugbetaling door Food Port NV van de door Bedrijvencentrum Tienen en Stad Tienen 

toegestane leningen 

 

Uitgangspunt: de leningen toegestaan door BC en door Stad aan NV Food Port worden op gelijke voet 

behandeld inzake terugbetaling door Food Port. Op het ogenblik dat de terugbetaling aan het BC begint te 

lopen dient ook de lening van de Stad pro rata terugbetaald te worden. 

 

Stad Tienen stelde 750.000 EUR ter beschikking als lening (renteloos) aan Food Port NV. De Stad is 

akkoord met een moratorium inzake terugbetaling tot 2018. De Stad is bereid de 

terugbetalingsmodaliteiten te herzien naar analogie met de terugbetalingsprincipes die door het BC zullen 

worden toegepast. 

 

BC Tienen NV stelt 250.000 EUR ter beschikking als lening (renteloos) aan NV Food Port waarmee het 

gebouw verder instapklaar kan gemaakt worden. 

Deze terbeschikkingstelling wordt op de balans van BC geboekt als langlopende vordering en op de balans 

van Food Port als langlopende schuld. 

 

De jaarlijkse terugbetalingscapaciteit door Food Port wordt vastgesteld op 8,5% van de ontvangen huur in 

het betreffende jaar. 

 

Terugbetaling van de lening jaarlijks af te rekenen via 8,5% van de huurgelden die Food Port ontvangt. De 

eerste terugbetaling gebeurt ten vroegste vanaf 2018 (slaat op de huurinkomsten van het jaar 2018).De 

8,5% zal worden verdeeld tussen BC en Stad volgens de verdeelsleutel BC 1/4e en Stad 3/4e (cfr. de 

verhouding van de uitgeleende bedragen). Op die manier participeren BC en Stad in het risico, want weinig 

huur impliceert weinig terugbetaling. Meer huur betekent snellere terubetaling. 

 

De Stad vraagt inzicht in de cijfers t.w. jaarrekening en boekhouding vanaf 2018. NV Food Port zal nog een 

inschatting van de verwachte cijfers bezorgen. 

 

 

Raadslid Huts vervoegt de zitting. 

 

 

 PC 15 - FINANCIEN 

1 Belasting op de inname van het openbaar domein door kermisattracties ter gelegenheid van de 

jaarlijkse kermissen - Opheffing 

Raadslid Patrick Grootjans is heel tevreden dat hij gelijk gekregen heeft.  In december 2015 was er sprake 

van een vast bedrag.  Hij heeft toen gezegd dat het over een verdoken belastingverhoging ging.  Nu  blijkt 

dat hij gelijk had.  Daar is hij tevreden over maar niet over het feit dat de belasting blijft bestaan. De nieuwe 

coalitie heeft steeds de mond vol van stimuli voor de handel en de middenstand.  Kermisuitbaters en 

marktkramers zijn toch ook zelfstandigen die handel drijven en bijdragen tot de economie en daden van 

koophandel stellen.  Hij begrijpt niet dat er gezegd wordt dat er alles moet gedaan worden om die 
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handelaars en middenstanders een duw in de rug te geven maar tegelijkertijd worden de belastingen 

verhoogd.  Er verandert niet veel in vergelijking met het bestaande belastingreglement want nu werd het 

vast bedrag gewoon omgerekend in vierkante meter.  Hij blijft tegen de belastingverhoging en zal er ook 

tegen stemmen.  Wat hem voornamelijk verwondert, is dat het vorige reglement opgeheven wordt en hij 

vraagt naar de precieze datum van opheffing.  Met terugwerkende kracht vanaf 1 januari?  Heeft het 

college de beslissingen van de gemeenteraad niet uitgevoerd?  Schepen Dewolfs zegt dat raadslid 

Grootjans het antwoord reeds gegeven heeft.  Raadslid Grootjans meent dat schepen Dewolfs dus nu 

voorstelt om een reglement op te heffen met terugwerkende kracht en een nieuw reglement vaststelt vanaf 

1 juli.  Schepen Dewolfs antwoordt dat in de toelichting staat dat de beslissing in december genomen 

praktisch niet opvolgbaar en uitvoerbaar is omwille van controleproblemen.  Raadslid Grootjans had gelijk 

dat men in het verleden er niet in geslaagd is omwille van de inventiviteit van foor- en marktkramers om de 

uitvoering te bemoeilijken, zo niet onmogelijk te maken, zodat dit reglement zonder uitvoering is gebleven 

en pas zal ingaan vanaf juni 2016.  Raadslid Grootjans heeft trouwens in een klacht bij de gouverneur 

aangehaald dat het te innen bedrag van 33.510 euro niet opgenomen was in het budget 2016.  Door het 

intrekken van deze maatregel en het invoeren van dit voorstel zou het inkomen op jaarbasis 14.787 euro 

bedragen.  En hij kan raadslid Grootjans gerust stellen, dit bedrag zal opgenomen worden in de 

budgetwijziging die in juni aan de raad zal voorgelegd worden.  Raadslid Grootjans zegt inderdaad klacht 

ingediend te hebben bij de gouverneur omdat hij schepen Dewolfs tot drie maal toe, én in de commissie 

financiën, én in de verenigde commissie, én in de gemeenteraad, er op attent gemaakt heeft en hij dit 

weggewuifd heeft.  Nu wordt het toch opgenomen.  Als hij daar toen op ingegaan was en dit staande de 

vergadering had aangepast, was het probleem opgelost geweest en had hij geen klacht ingediend.  Hij 

begrijpt niet als gewezen schepen van kermissen en markten, dat men niet kan vaststellen welke kramen 

er op de kermissen en markten aanwezig zijn.  Waarom moet dit veranderd worden?  Raadslid Grootjans 

herhaalt dat volgens hem een belastingreglement niet met terugwerkende kracht kan ingetrokken worden 

en moet het schepencollege een beslissing van de gemeenteraad die noch geschorst, noch vernietigd is, 

uitvoeren.  Dit is niet gebeurd.  Hij dacht alleen te stemmen tegen de belasting maar nu ook tegen de 

opheffing, wat hem zal toelaten klacht in te dienen. ‘Dura lex, sed lex’.  De wet is hard maar het is de wet. 

Raadslid Loozen zegt dat schepen Vandereyken de punten heeft toegelicht tijdens de commissie, alsook 

een toelichting heeft gegeven hoe moeilijk het is om de belasting te heffen.  Hij heeft ook duidelijk gezegd 

dat het principe dat het college huldigt, een compensatie voor het elektriciteitsverbruik betreft.  Als een 

compensatie gevraagd wordt voor de marktkramers en foornijveraars, wat dan met alle andere activiteiten 

die op de markt doorgaan, zoals de skibar, Suikerrock,…?  Als de mensen van de markt en de kermissen dit 

bedrag moeten betalen bij wijze van compensatie voor het elektriciteitsgebruik, vraagt ze toepassing van 

het gelijkheidsbeginsel en derhalve een uitbreiding naar andere activiteiten op de markt.  Als dat niet 

toegepast wordt voor andere activiteiten, wenst ze dat ook de marktkramers en de foornijveraars hiervan 

ontheven worden.  Raadslid Loozen onthoudt zich dan ook.  Ze vindt het niet correct dat een bepaalde 

doelgroep naar de stad gelokt wordt om ze vervolgens te belasten, terwijl dit voor anderen niet gebeurt.  

Ofwel doet men dit voor iedereen, ofwel voor niemand.   

Raadslid Defau meent dat de hele agenda bestaat uit de opheffing van beslissingen en vaststelling van 

nieuwe beslissingen.  Dit is alles wat op de agenda staat.  De gemeenteraad wordt samengeroepen om 

fouten recht te zetten.  Hij vindt het erg dat de burgemeester van de stad de spontane reactie van het 

lachen heeft op het feit dat de belasting niet uitgevoerd wordt.  Hij zegt dat heel het schepencollege 

aansprakelijk is.   

Raadslid Loozen wenst een antwoord op haar vraag.  Gaat de compensatie toegepast worden op alle 

activiteiten op de markt?  Zij vraagt wie een antwoord kan geven en meent dat het toch niet kan zijn dat 

niemand hierover nagedacht heeft.  Ze stelt voor, in afwachting dat er een duidelijk zicht is over de aanpak, 

de punten van vandaag af te voeren en alles in globaliteit op een strikte, coherente manier voor te stellen.  

De voorzitter zegt dat het schepencollege er voor zal zorgen dat het gelijkheidsprincipe wordt toegepast 

voor iedereen die in dezelfde omstandigheden vertoeft. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van 

provincie- en gemeentebelastingen; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 17 december 2015 houdende de vaststelling van een 

belasting op de kermisattracties die ter gelegenheid van de jaarlijkse kermissen op het openbaar domein 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 24 MAART 2016 6 

binnen de stadsgrenzen worden geplaatst, met ingang op 1 januari 2016 en voor een termijn eindigend op 

31 december 2020; 

 

Overwegende dat bij de invoering van dit reglement een supplementaire grondslag werd ingevoerd voor het 

belasten van het gebruik van elektriciteit door de kermisattracties; dat de praktische opvolging en de 

controle hiervan echter de facto zo goed als onuitvoerbaar zijn;  

 

Overwegende dat het dan ook aangewezen is de kost te verrekenen in de vaste grondslagen voor de 

standplaatsen; 

 

Overwegende dat het bijgevolg nodig is het reglement van 17 december 2015 op te heffen; 

 
Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 
 

Besluit: 

 

Met 17 stemmen voor, 11 stemmen tegen en 1 onthouding: 

 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Tegen 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Tegen 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Afwezig 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Tegen 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Tegen   

Hans 

Vandermolen 

Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Tegen 

Eddy Poffé Voor Jean Defau Tegen  Marc Soens Afwezig  

Jos Mombaers Voor Martine Rens Tegen Danny Puyneers Tegen 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Tegen Patrick Grootjans Tegen   

Peter Loosen Voor Sonia Oliviers Tegen    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Onthouding    

 

 
Art. 1 De belasting op de kermisattracties die ter gelegenheid van de jaarlijkse kermissen op het 

openbaar domein binnen de stadsgrenzen worden geplaatst, vastgesteld door de gemeenteraad in 

zitting van 17 december 2015, met ingang op 1 januari 2016 en voor een termijn eindigend op 31 

december 2020, wordt opgeheven. 

 

2 Belasting op de inname van het openbaar domein door kermisattracties ter gelegenheid van de 

jaarlijkse kermissen 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van 

provincie- en gemeentebelastingen; 

 

Overwegende dat de diverse kermisattracties die tijdens de jaarlijkse kermissen het openbaar domein innemen 

voor het verzekeren van hun werking, gebruik maken van de door de stad ter beschikking gestelde 

electriciteitskasten; dat dit een supplementaire kost voor de stad vertegenwoordigt; dat het dan ook 

aangewezen iskt ook hiervoor een heffing in te voeren; 

 

Gelet op het onderzoek naar bezwaren; 
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Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 17 stemmen voor, 11 stemmen tegen en 1 onthouding: 

 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Tegen 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Tegen 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Afwezig 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Tegen 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Tegen   

Hans 

Vandermolen 

Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Tegen 

Eddy Poffé Voor Jean Defau Tegen  Marc Soens Afwezig  

Jos Mombaers Voor Martine Rens Tegen Danny Puyneers Tegen 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Tegen Patrick Grootjans Tegen   

Peter Loosen Voor Sonia Oliviers Tegen    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Onthouding    

 

 

Art.1  De belasting op de kermisattracties die ter gelegenheid van de jaarlijkse kermissen op het 

openbaar domein binnen de stadsgrenzen worden geplaatst, vastgesteld door de gemeenteraad 

in zitting van 28 november 2013, met ingang op 1 januari 2014 en voor een periode eindigend op 

31 december 2020, wordt opgeheven met ingang op 1 juni 2016. 

 

Art. 2 Met ingang op 1 juni 2016 en voor een periode eindigend op 31 december 2020 wordt een 

belasting geheven op de kermisattracties die ter gelegenheid van de jaarlijkse kermissen op het 

openbaar domein binnen de stadsgrenzen worden geplaatst. 

 

Art. 3 De belasting is verschuldigd door de exploitant-aanvrager van de standplaats.  De persoon voor 

wiens rekening de aanvraag wordt ingediend is hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de 

belasting. 

 

Art. 4 Met het oog op de toepassing van onderhavig belastingreglement wordt onder kermissen 

verstaan, alle kermissen die plaatsvinden op de Grote Markt van de stad Tienen.  

 

Art. 5 De belasting wordt berekend per lopende meter gevellengte, rekening houdend met de 

belangrijkheid van de kermis en de ligging van de attractie op het marktplein. 

 

Voor ronde of ovale inrichtingen wordt de belasting berekend op de (langste) diameter. Voor de 

hoekplaatsen wordt een bedrag vastgesteld in functie van de grootte van de diameter of het 

aantal vierkante meter.  Indien echter een attractie die niet voldoet aan de vastgelegde 

minimumgrootte van de diameter of het aantal vierkante meter, ten behoeve van de goede 

opstelling van de kermis, een hoekplaats dient in te nemen, komt voor die attractie de langste 

zijde in aanmerking voor het berekenen van de belasting.  Zijn beide zijden even lang of is de 

attractie rond, wordt de belasting berekend op basis van de kant van het kermisplein waar de 

hoogste tarieven per lopende meter gelden. 

 

A. JUNIKERMIS 

 

a) Voorkant (café Zanata, rest. Al Parma en café For You)  

 80 EUR/lopende meter 

b) Middenwegen 80 EUR/lopende meter 

c) Kant Stadhuis 55 EUR/lopende meter 

d) Kant 't Toreke 55 EUR/lopende meter 

e) Kant Kerk-Heldensquare 45 EUR/lopende meter 

f) Kalkmarkt 40 EUR/lopende meter 
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g) Hoekplaatsen 

van 14 tot 20 meter diameter : 1.250 EUR 

 

 

B.  KARNAVALKERMIS 

 

a) Voorkant (café Zanata, rest. Al Parma en Café For You)  

 35 EUR / lopende meter 

b) Middenwegen 35 EUR / lopende meter 

c) Kant Stadhuis 25 EUR / lopende meter 

d) Kant ’t Toreke 25 EUR / lopende meter 

e) Kant Kerk-Heldensquare: 25 EUR / lopende meter 

f) Kalkmarkt 20 EUR / lopende meter 

g) Hoekplaatsen: 575 EUR 

 

Elk deel van een meter of elke vierkante meter beneden de 50 centimeter of 

de 50 vierkante meter zal aangerekend worden voor een halve meter of 50 

vierkante meter en elk deel van een meter of elke vierkante meter boven de 

50 centimeter of de 50 vierkante meter voor een volle meter of 100 vierkante 

meter. 

 

Art. 6 De belastingplichtige is gehouden op het ogenblik van de aanvraag aan het college van 

burgemeester en schepenen de voor de aanslag noodzakelijke gegevens ter beschikking te 

stellen. Hiertoe dient hij gebruik te maken van een aangifteformulier dat hem door het 

gemeentebestuur ter beschikking wordt gesteld en dat  door hem, behoorlijk ingevuld en 

ondertekend, voor de erin vermelde vervaldatum, moet worden teruggestuurd. 

 

Art. 7 Bij gebreke van een aangifte binnen de in artikel 6 gestelde termijn, of bij onjuiste, onvolledige of 

onnauwkeurige aangifte, wordt de belasting ambtshalve ingekohierd. 

Vooraleer over te gaan tot de ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent het 

college van burgemeester en schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de 

motieven om gebruik te maken van deze procedure, de elementen waarop de aanslag gebaseerd 

is evenals de wijze van bepaling van deze elementen en het bedrag van de belasting. 

De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig dagen volgende op de datum van de 

verzending van de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. 

De ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag kan slechts geldig worden ingekohierd 

gedurende een periode van drie jaar volgend op 1 januari van het dienstjaar. Deze termijn wordt 

met twee jaar verlengd bij overtreding van de belastingverordening met het oogmerk te bedriegen 

of met de bedoeling schade te berokkenen. 

 

Art. 8 De belasting wordt op een kohier gebracht, dat wordt vastgesteld en uitvoerbaar verklaard door 

het college van burgemeester en schepenen. 

 

Art. 9 De belasting moet betaald worden binnen de twee maanden na de toezending van het 

aanslagbiljet. 

 

Art. 10 De belastingplichtigen kunnen bezwaar indienen bij het college van burgemeester en schepenen.  

 

 De bezwaren moeten, op straffe van nietigheid, schriftelijk worden ingediend, worden ondertekend 

en gemotiveerd. De indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie 

maanden vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet 

waarop de bezwaartermijn vermeld staat of vanaf de kennisgeving van de aanslag. 

 

Art. 11 Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008 zijn de bepalingen 

van de Hoofdstukken I, III, IV, en VI tot IXbis van titel VII van het wetboek van 

inkomstenbelastingen, en de artikelen 126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit wetboek van 

toepassing, voor zover zij met name niet de belastingen op de inkomsten betreffen. 

 

Art. 12 Deze verordening wordt voor kennisgeving aan de toezichthoudende overheid gezonden. 
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3 Belasting op de standplaatsen op de openbare markten en wegen - Opheffing 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente ; 

 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van 

provincie- en gemeentebelastingen; 

 

Gelet op de beslissing van de raad van 17 december 2015 houdende vaststelling van een belasting op de 

standplaatsen op de openbare markten, openbare plaatsen en wegen en gemeente-eigendommen ten 

laste van alle personen, natuurlijke of rechtspersonen die aldaar waren te koop aanbieden, met ingang op 

1 januari 2016 en voor een termijn eindigend op 31 december 2020; 

 

Overwegende dat bij de invoering van dit reglement een supplementaire grondslag werd ingevoerd voor het 

belasten van het gebruik van elektriciteit door de marktkramers; dat de praktische opvolging en de controle 

hiervan echter de facto zogoed als onuitvoerbaar zijn zodat het aangewezen is om deze kost te verrekenen 

in de vaste grondslagen voor de standplaatsen; 

 

Overwegende dat het bijgevolg betaamt het reglement van 17 december 2015 op te heffen;  

 

Na beraadslaging; 
 

Besluit: 

 

Met 17 stemmen voor, 11 stemmen tegen en 1 onthouding: 

 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Tegen 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Tegen 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Afwezig 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Tegen 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Tegen   

Hans 

Vandermolen 

Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Tegen 

Eddy Poffé Voor Jean Defau Tegen  Marc Soens Afwezig  

Jos Mombaers Voor Martine Rens Tegen Danny Puyneers Tegen 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Tegen Patrick Grootjans Tegen   

Peter Loosen Voor Sonia Oliviers Tegen    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Onthouding    

 

 
Art. 1 De belasting op de standplaatsen op de openbare markten, openbare plaatsen en wegen en 

gemeente-eigendommen, vastgesteld door de gemeenteraad in zitting van 17 december 2015, met 

ingang op 1 januari 2016 en voor een termijn eindigend op 31 december 2020, wordt opgeheven. 

 

4 Belasting op de standplaatsen op de openbare markten en wegen 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente ; 

 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van 

provincie- en gemeentebelastingen; 
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Overwegende dat de marktkramers voor het uitbaten van de kramen vanaf hun standplaatsen gebruik maken 

van het elektriciteisnetwerk via de kasten die hiervoor voorzien zijn; dat dit een supplementaire kost voor de 

stad vertegenwoordigt; 

 

Gelet op het onderzoek naar bezwaren; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 
 

Besluit: 

 

Met 17 stemmen voor, 11 stemmen tegen en 1 onthouding: 

 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Tegen 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Tegen 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Afwezig 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Tegen 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Tegen   

Hans 

Vandermolen 

Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Tegen 

Eddy Poffé Voor Jean Defau Tegen  Marc Soens Afwezig  

Jos Mombaers Voor Martine Rens Tegen Danny Puyneers Tegen 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Tegen Patrick Grootjans Tegen   

Peter Loosen Voor Sonia Oliviers Tegen    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Onthouding    

 

 

Art. 1 De belasting op de standplaatsen op de openbare markten, openbare plaatsen en wegen en 

gemeente-eigendommen, vastgesteld door de gemeenteraad in zitting van 28 november 2013, met 

ingang op 1 januari 2014 en voor een termijn eindigend op 31 december 2020, wordt opgeheven met 

ingang op 1 juli 2016. 

 

Art. 2 Met ingang op 1 juli 2016 en voor een termijn eindigend op 31 december 2020 wordt een belasting 

geheven op de standplaatsen op de openbare markten, openbare plaatsen en wegen en gemeente-

eigendommen ten laste van alle personen, natuurlijke of rechtspersonen die aldaar waren te koop 

aanbieden. 

 

Art. 3 De belasting wordt voor alle aangeboden waren vastgesteld als volgt :  

 

a) voor toevallige marktkramers : 2 EUR per strekkende meter of gedeelte ervan met een diepte van 

maximum vier meter ;  

 

b) regelmatige marktkramers die op basis van een abonnement per zes maand betalen : 1,80 EUR 

per strekkende meter of gedeelte van een strekkende meter met een diepte van maximum vier 

meter.  Voor iedere aangevatte periode van zes maanden is de belasting volledig verschuldigd.  

 

 

Art. 4 De oppervlakte der kramen zal vastgesteld worden op de meest uitspringende gedeelten, hetzij boven 

aan de kop, hetzij aan de voet.  De holten worden als aangevuld aanzien; de kramen die rond zijn 

worden als vierkant beschouwd. 

 

Art. 5 De vergunning tot het innemen van een standplaats wordt slechts verleend op voorwaarde dat de 

vergunninghouder zich gedraagt naar de bestaande reglementen en wetten en naar de voorschriften 

van de politie en de aangestelde beambten. 

 

 Zij wordt verleend zonder dat de vergunninghouder enig recht van erfdienstbaarheid op de openbare 

weg kan doen gelden, en onder uitdrukkelijke voorwaarde dat zij kan ingetrokken worden of tijdelijk of 

gedeeltelijk geschorst worden indien dit nodig geacht wordt. 
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 De terugtrekking en de schorsing geven geen recht op een schadevergoeding. 

 

Art. 6 De gemeente verwerpt elke verantwoordelijkheid tegenover de vergunninghouder of tegenover derden 

voor wat betreft de uitgestalde waren, de kramen en de voertuigen en eventueel ander materiaal, om 

het even waar zij zich bevinden. 

 

 De vergunninghouder draagt zelf de volledige verantwoordelijkheid, ook tegenover derden of 

tegenover het bestuur, voor de handelingen en de schade, om het even van welke aard, voortvloeiend 

uit het gebruik van zijn vergunning, uit het gewone feit zich terplaatse te bevinden of uit welkdanige 

oorzaak ook. 

 

Art. 7 De belasting is verschuldigd van zodra de standplaats op het openbaar domein wordt ingenomen. 

 

 Door de toevallige marktkramers dient de belasting kontant te worden betaald aan de 

gemeenteontvanger of de daartoe aangestelde gemeentebeambte tegen afgifte van een kwitantie die 

aan de bevoegde toezichters op hun verzoek moet worden vertoond.  

 

 De regelmatige (vaste) marktkramers betalen per semester.  De betaling dient kontant te gebeuren 

vóór de laatste dag van de eerste maand van elk semester.  De vaste kramers zijn, na betaling, 

verzekerd van hun wekelijkse, vaste plaats, tenzij artikel 5 van onderhavig reglement toegepast wordt. 

(bij kermissen en foren) 

 

 Bij gebreke aan kontante betaling wordt de belasting ingekohierd, kohier dat wordt vastgesteld en 

uitvoerbaar verklaard door het college van burgemeester en schepenen. 

 

Art. 8 De betaling van de belasting geeft aan de gebruiker de persoonlijke beschikking over de plaats van 

verkoop, zij geeft hen echter niet het recht zijn plaats aan een ander persoon over te dragen voor een 

enkele of meerdere marktdagen.  Elke herinneming van een verlaten plaats geeft, na toekenning door 

de marktleider, aanleiding tot het heffen van een  nieuwe belasting. 

 

Art. 9 De belasting zal in geen geval worden terugbetaald, zelfs indien de betrokken kramers in de loop van 

de periode waarvoor de belasting werd voldaan, ophouden hun standplaats te bezetten. 

 

Art. 10 De belastingplichtigen kunnen bezwaar indienen bij het college van burgemeester en schepenen.  

   

 De bezwaren moeten, op straffe van nietigheid, schriftelijk worden ingediend, worden ondertekend 

en gemotiveerd. De indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie 

maanden vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet 

waarop de bezwaartermijn vermeld staat of vanaf de kennisgeving van de aanslag. 

 

Art. 11 Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008 zijn de bepalingen 

van de Hoofdstukken I, III, IV, en VI tot IXbis van titel VII van het wetboek van 

inkomstenbelastingen, en de artikelen 126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit wetboek van 

toepassing, voor zover zij met name niet de belastingen op de inkomsten betreffen. 

 

Art. 12 De definitieve verordening wordt voor kennisneming aan de hogere overheden toegestuurd. 

 

5 Financiële toestand (bijkomend punt Jean Defau) 

Raadslid Defau licht zijn punt toe als volgt: 
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Raadslid Defau was heel verbaasd toen hij in het Nieuwsblad een artikel las van de schepen van financiën 

die verklaarde dat de stad op zoek moest naar 3,4 miljoen euro.  Raadslid Defau verwees naar het 

schepencollege in de tekst van zijn bijkomend punt omdat hij er van uitging dat schepen Dewolfs namens 

het hele schepencollege sprak.  Hoe komt men tot dat bedrag?  Van de diensten heeft hij informatie 

gekregen. Schepen Dewolfs zal volgens raadslid Defau refereren naar de taxshift en de brief die eind 

december is toegekomen, naar de BTW-tarieven ivm elektriciteit, naar de verandering van het verhaal van 

de belastingen op de drijfkracht, naar de responsaliberingsbijdrage dat bij de stemming van het budget in 

het dossier stak.  Er zijn een aantal elementen die misschien niet mathematisch gekend waren op het 

ogenblik van de stemming over het budget maar waarvan het principe toen toch gekend was.  Iedereen 

weet dat het niet zo eenvoudig is te saneren.  Intussen wordt door politieke partijen evenwel het verhaal 

gelanceerd over het verminderen van de parkeertarieven.  Hij vraagt op een summiere manier uitleg 

hierover, ook rekening houdend met de meerjarenplanning.  Schepen Dewolfs zegt dat het artikel waarnaar 

verwezen wordt, hoofdzakelijk gaat over de impact van de taxshift op de financiën.  Wanneer de gevolgen 

van de taxshift opgeteld worden en doorgerekend worden tot 2021, komt dit op een bedrag van 3.367.553 
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euro, afgerond 3.400.000 euro.  Die informatie werd ontvangen op 21 december 2015 zodat hier 

onmogelijk rekening kon mee gehouden worden bij de opmaak van het budget en de meerjarenplanning.  

Voor 2016 gaat het over 0,09 %, 39.770 euro.  Er is wel degelijk impact op de meerjarenplanning doch dit 

is geen 3,4 miljoen.  Dit bedrag wordt gemilderd door de groeicijfers die in de planning opgenomen zijn wat 

betreft opcentiemen op de onroerende voorheffing en de aanvullende personenbelasting.  Daar waar hij in 

december verweten werd en er ook klacht werd ingediend dat hij veel te conservatief was met de lage 

groeicijfers, zorgen deze cijfers ervoor dat het bedrag dat moet gezocht worden cumulatief tot 2021 gelijk 

is aan 1.189.640 euro.  Er zijn steden en gemeenten die groeicijfers tot 2, 3% hebben ingeschreven en die 

nu weten dat dit veel te ambitieus was gelet op de economische activiteiten en de begrotingscontrole van 

de federale regering met herziene groeicijfers van 1,5, 1,6 %.  Wat betreft de andere vragen, kan schepen 

Dewolfs raadslid Defau gerust stellen.  De verminderde tegemoetkoming op machines en outillering in 

2015 waren gekend bij het opstellen van de meerjarenplanning en zijn dus ook ingerekend in de 

meerjarenplanning.  Hetzelfde wat betreft de energiefactuur: de BTW-verhoging kost de stad 112.000 euro 

doch zit in het budget en de meerjarenplanning.  De tariefverhogingen werden meegenomen, alsook de 

energietaks.  Vooraleer er voorstellen kunnen gedaan worden ivm de budget- en meerjarenplanwijziging, 

dient de jaarrekening op een deftige manier vastgesteld te worden.  Binnen enkele weken wordt dit 

verwacht en dan kan het proces van budgetwijziging starten.  De timing is de budgetwijziging voor te leggen 

aan de gemeenteraad in de maand juni.  Wat betreft de incalculering van de responsabiliseringsbijdrage 

van het OCMW, geeft schepen Dewolfs het woord aan de OCMW-voorzitter.  Raadslid Defau meent dat het 

artikel over het op zoek gaan naar 3,4 miljoen euro dus niet juist was.  Schepen Dewolfs zegt dat de vraag 

van de pers was wat de effecten van de taxshift waren voor Tienen.  Raadslid Defau richt zich terug naar 

schepen Dewolfs om te zeggen dat hij het probleem van de responsabiliseringsbijdrage reeds aangekaart 

heeft bij de bespreking van het budget 2016.  Wat is dit bedrag en hoe gaat dit opgelost worden?  De 

OCMW-voorzitter zegt dat raadslid Defau inderdaad deze opmerking gemaakt heeft.  Alle OCMW-raadsleden 

zijn ook op de hoogte van deze problematiek.  Dit is ook één van de financiële risico’s die aangegeven werd 

door de financieel beheerder.  Het is wel zo dat, daar een aantal personeelsleden nog altijd statutair in 

dienst zijn van het ziekenhuis, het ziekenhuis een deel van deze kost van de pensioenlasten draagt. De 

simulatie van de rijksdienst voor sociale zekerheid toont aan dat het voor 2015 om een bedrag van 

848.366 euro gaat, voor 2016 1.068.432 euro, voor 2017 1.192.550 euro, voor 2018 1.309.215 euro, 

voor 2019 1.480.081 euro en voor 2020 2.148.417 euro.  Raadslid Defau vraagt naar het bedrag dat in 

de verschillende budgetten hiervoor voorzien is.  De OCMW-voorzitter antwoordt dat dit jaarlijks 635.000 

euro is.  Raadslid Defau zegt dat er in de totale raming dan toch te weinig voorzien werd.  De OCMW-

voorzitter antwoordt dat men inderdaad ook tot deze vaststelling gekomen is doch dat de simulatie dateert 

van november op een ogenblik dat de agenda met de voorstellen van budget en meerjarenplan reeds was 

uitgestuurd.  Raadslid Defau vraagt naar het verschil tussen de prognoses en het voorziene.  Hij meent ook 

dat op het ogenblik van de stemming over het stadsbudget en de meerjarenplanning de simulatie wel 

gekend was daar de brief in het dossier stak.  Los van de 1.200.000 euro is er dus nog een bijkomend 

bedrag dat in het kader van de meerjarenplanning moet gevonden worden.  De voorzitter meent dat het 

schepencollege ervoor zal moeten zorgen dat dit in orde komt.  Raadslid Defau stelt zich de vraag of het 

OCMW dit probleem alleen kan oplossen.  Schepen Dewolfs zegt dat dit meegenomen wordt in de 

budgetwijziging en aanpassing meerjarenplanning.  Hij wenst verder geen uitspraken die uit de lucht 

gegrepen zijn, te doen. 

Raadslid Patrick Grootjans sluit zich volledig aan bij raadslid Defau en meent dat schepen Dewolfs ‘saved 

by the bell’ is dankzij de voorzitter van het OCMW. Raadslid Grootjans wenst geen debat over economie te 

voeren maar maant aan om op te letten dat groei niet gelijkgeschakeld wordt aan inflatie.  Gaan stellen dat 

belastingen enkel kunnen gebaseerd worden op het groeipercentage dat nationaal bepaald wordt, is niet 

correct.   

Raadslid Defau zegt dat hij het verschil tussen de prognoses en het voorziene wat betreft de 

responsabiliseringsbijdrage, die hij zelf berekend heeft, niet hardop durft te zeggen.  De voorzitter verwijst 

naar de uitspraak van schepen Dewolfs dat dit het werk is van het schepencollege gedurende de volgende 

weken.  Raadslid Defau zegt dat het artikel van schepen Dewolfs in de krant niet juist is: de inhoud klopt 

niet met het bedrag en het bedrag klopt niet met de inhoud. 

Over dit punt wordt niet gestemd. 

 

 PC 17 - RUIMTELIJKE ORDENING & LEEFMILIEU 

1 Gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening (Gecoro): Jaarverslag werkjaar 2015 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
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Gelet op de wetgeving betreffende de ruimtelijke ordening; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 19 mei 2000 en latere wijzigingen, tot vaststelling tot 

nadere regels voor de samenstelling, de organisatie en de werkwijze van de provinciale en gemeentelijke 

commissies voor ruimtelijke ordening, hoofdstuk 2, artikel 4, dat bepaalt dat de voorzitter jaarlijks verslag 

uitbrengt over het beheer van de werkingsmiddelen aan de gemeenteraad, en aan de overige leden van de 

commissie voor 1 april van het daaropvolgende jaar; 

 

Gelet op het jaarverslag, werkjaar 2015, van de Gecoro, in bijlage; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: De gemeenteraad neemt kennis van het jaarverslag van de Gecoro, werkjaar 2015. 
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2 Definitieve vaststelling rooilijn tot het wijzigen van buurtweg nr. 61: tweede beraadslaging 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet van 10 april 1841 betreft de wijziging van de buurtwegen; 

 

Gelet op het wijzigingsdecreet van 25 april 2014 betreft wijziging van art. 27 en 28 van de buurtwegenwet 

en schrapping van art. 6 van het rooilijnendecreet van 8 mei 2009; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 20 juni 2014 tot vaststelling van de nadere regels voor 

de organisatie van het openbaar onderzoek; 

 

Gelet op het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “De Drie Tommen”, goedgekeurd op 11 maart 2010; 

 

Overwegende dat het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “De Drie Tommen” de juridische basis is voor 

de afschaffing en de verlegging naar de bufferzone (enkel voor trage gebruikers); dat hierin werd 

geopteerd, om het sluipverkeer te voorkomen en om een duidelijk ontsluitingsmodel na te streven, het 

bovenlokaal verkeer en het lokaal woonverkeer te scheiden; 

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 27 januari 2011 waarbij er met de POM Vlaams-Brabant, een 

overeenkomst voor de realisatie van de bedrijvenzone “De Drie Tommen”, werd afgesloten; 

 

Gelet op het rooilijnplan en de daar bijhorende gedeeltelijke verlegging en wijziging van buurtweg nr. 61, 

zijnde het deel tussen de Bietenweg en de Weggevoerdenstraat; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 17 december 2015 houdende de voorlopige vaststelling 

van het rooilijnplan tot het gedeeltelijk verleggen en wijziging van buurtweg 61 – eerste beraadslaging; 

 

Gelet op het schattingsverslag van Geo-D bvba  dd. 26 oktober 2015, waarbij de meerwaarde wordt 

geschat op 3967, 20 euro voor de voorgenoemde wijziging; 

 

Gelet op het openbaar onderzoek van 15 januari 2016 tot en met 13 februari 2016; 

 

Gelet op het getuigschrift van ruchtbaarheid van 15 februari 2016 waarbij het college van burgemeester en 

schepenen bevestig dat de formaliteiten aangaande het openbaar onderzoek behoorlijk werden nageleefd; 

dat de formaliteiten aangaande het openbaar onderzoek op de vereiste manier werden bekendgemaakt en  

dat het dossier gedurende de juiste periode ter inzage werd gelegd; 

 

Gelet op het proces-verbaal van sluiting van 15 februari 2016 waaruit blijkt dat er geen opmerkingen of 

bezwaren tegen het ontwerp werden ingediend; 

 

Overwegende dat het door de gemeenteraad bij beslissing van 17 december 2015 in eerste beraadslaging 

voorlopig vastgesteld ontwerp van het rooilijnplan om buurtweg nr. 61, zijnde het deel tussen de Bietenweg 

en de Weggevoerdenstraat, gedeeltelijk te verleggen en te wijzigen, in tweede beraadslaging definitief dient 

vastgesteld te worden; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Het rooilijnplan tot het gedeeltelijk verleggen en wijzigen van buurtweg nr. 61, zijnde het deel 

tussen de Bietenweg en de Weggevoerdenstraat, zoals in eerste beraadslaging dit voorlopig werd 

vastgesteld bij beslissing van de gemeenteraad van 17 december 2015, definitief vast te stellen. 

 

Art. 2: Aan de bestendige deputatie wordt gevraagd om het rooilijnplan van buurtweg 61 te wijzigen zoals 

voorgesteld op bijgevoegde plannen. 
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Art. 3: Deze beslissing wordt samen met het volledig dossier overgemaakt aan de deputatie van Vlaams-

Brabant Procincieplein1 te 3010 Leuven. 

 

 

Bijlage 1 : schattingsverslag 
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Bijlage 2 : plannen 
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NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 24 MAART 2016 28 

 

 
 

 

 

3 Politiereglement: wijziging artikel 15 § 1 en 2,  onderafdeling 2.4.2, afdeling 2.4, hoofdstuk 2 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het politiereglement van de stad Tienen: hoofdstuk 2, afdeling 2.4, onderafdeling 2.4.2: 

inzameling van huisvuil ( en de gemengde fractie van het vergelijkbaar bedrijfsafval ), artikel 15 § 1 en §2:  
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“§ 1. Het huisvuil en de gemengde fractie van het vergelijkbaar bedrijfsafval dienen gescheiden 

aangeboden te worden in een huisvuilzak met logo van de gemeente. Het recipiënt dient zorgvuldig 

gesloten te worden en mag noch scheuren, barsten of lekken vertonen. 

§ 2. Het totale gewicht van het aangeboden gevulde recipiënt mag niet groter zijn dan  

 20 kg voor een huisvuilzak van 75 liter. 

 15kg  voor een huisvuilzak van 50 liter.”; 

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 17-12-2015 betreffende “ Contante gemeentebelasting op 

specifieke grijze huisvuilzakken met gele opdruk, bestemd voor het ophalen van restafval – groot formaat “; 

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 17-12-2015 betreffende “ Contante gemeentebelasting op 

specifieke grijze huisvuilzakken met gele opdruk, bestemd voor het ophalen van restafval – klein formaat “; 

 

Overwegende dat het aangewezen is in alle reglementen dezelfde omschrijving te gebruiken; 

 

Overwegende de problemen die zich voordoen wat betreft het aanbieden van moeilijk hanteerbare gesloten  

grijze vuilniszakken; 

 

Overwegende dat het aangewezen is het bestaand politiereglement te wijzigen; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 28 stemmen voor en 1 onthouding: 

 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Afwezig 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Onthouding  

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Voor 

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Marc Soens Afwezig  

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor   

 

 

Art. 1: De artikelen 15 § 1 en 2 van onderafdeling 2.4.2: inzameling van huisvuil (en de gemengde fractie 

van het vergelijkbaar bedrijfsafval) van afdeling 2.4 van hoofdstuk 2 van het politiereglement van 

de stad Tienen worden vervangen door volgende bepalingen: 

“§ 1. Het huisvuil en de gemengde fractie van het vergelijkbaar bedrijfsafval dienen gescheiden 

aangeboden te worden in een huisvuilzak met logo van de gemeente. De huisvuilzak dient zorgvuldig 

dichtgebonden te worden en mag bovenaan niet dichtgeplakt zijn. De huisvuilzak mag noch scheuren, 

barsten of lekken vertonen en dient vlot hanteerbaar te zijn. 

§ 2. Het totale gewicht van het aangeboden gevulde recipiënt mag niet groter zijn dan  

 20 kg voor een huisvuilzak groot formaat. 
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 15kg  voor een huisvuilzak klein formaat”. 

 

 PC 18 – OPENBARE WERKEN 

1 Vaststelling belastingreglement op de tijdelijke inname van het openbaar domein bij het uitvoeren 

van bouw-, onderhouds- en instandhoudingswerken en verhuis 

 

Schepen Poffé zegt dat hij tijdens de commissievergadering reeds toegelicht heeft dat de administratie 

vragende partij is om het huidige reglement te vereenvoudigen.  De opmaak van de facturen voor de 

inname van het openbaar domein vergt heel wat werkuren.  Een andere aanleiding voor de gevraagde 

wijziging van het reglement zijn de te smalle straten in het centrum.  Er kan dus niets anders gebeuren dan 

afsluiting van deze straten bij werken.  In deze straten is er bovendien heel weinig doorgaand verkeer, zoals 

het Groot Begijnhof, de Croonestraat en de Kattestraat.  Om het eenvoudiger te maken, zijn de tarieven 

beperkt tot 2, nl. 20 en 50 eurocent.  Als tarief voor de parkeerplaatsen dat 15 euro per dag bedraagt, 

wordt nu het tarief van de parkeermeters voorgesteld.  Voor de niet-handelsstraten wordt het dus 

aanzienlijk goedkoper en voor de handelsstraten is het tarief nagenoeg hetzelfde.  Voor de straten met 

blauwe zone waar het tarief van 15 euro per dag gold, geldt nu 7 euro per dag.  In de commissie werd de 

terechte opmerking gemaakt dat dit nu om een belastingverlaging gaat.  Wat nieuw is, is dat er 

dossierkosten worden gevorderd als er opzettelijk geen aanvraag gebeurt of er opzettelijk geen verlenging 

wordt aangevraagd.  Wat betreft het amendement dat ter tafel ligt en dat voorgedragen wordt door de 

voorzitter van de commissie, is het zo dat er vroeger een vrijstelling van retributie was voor 7 dagen.  Dit is 

thans geschrapt omwille van het feit dat er steeds 7 dagen aangevraagd werden terwijl er dikwijls slechts 

een kortere periode nodig was of het feit dat er geen dag bijgevraagd werd hoewel men het openbaar 

domein gedurende 8 dagen innam.  De administratie heeft dan ook voorgesteld om de vrijstelling weg te 

laten doch in de commissie was er een akkoord om de vrijstelling van retributie voor een paar dagen toe te 

staan voor mensen die bijvoorbeeld een container plaatsen.  Dit geeft toch ook een signaal dat het de 

bedoeling is dat het openbaar domein zo weinig mogelijk mag ingenomen worden.  In het amendement 

wordt er een vrijstelling van 3 dagen voorzien.  Raadslid Patrick Grootjans zegt het absoluut niet eens te 

zijn, ook niet na het amendement.  Hij blijft erbij dat door een dergelijk reglement de particulier die werken 

wil uitvoeren in zijn woning na zijn dagtaak, voor problemen wordt gesteld.  Degene die voor zijn deur een 

beetje cement heeft, wordt nu vanaf dag 4 belast.  Dit is een verdoken belasting.  Hij beseft dat wanneer er 

geen termijn vastgelegd wordt, de aannemers profiteren en dat de besturen elders ook streng zijn in deze 

materie.  Als men evenwel wil dat mensen hun patrimonium in orde zetten, worden de mensen met dit 

reglement zwaar gestraft.  Ten tijde van de vorige coalitie was men reeds van oordeel dat er geen 

vrijstelling van retributie voor een aantal dagen mocht bepaald worden.  Hij meende toen dat er een 

vrijstelling van 14 dagen moest ingevoerd worden.  Nu gaat het om een vrijstelling van 3 dagen.  Dit is niet 

ernstig naar de particulier toe.  Een andere opmerking gaat over artikel 3, par. 2 van het reglement dat 

door schepen Poffé neerkomt op een belastingvermindering. Raadslid Grootjans stelt vast dat men het 

tarief voor een volledige dag dient te betalen zelfs indien men de parkeerplaats slechts voor een uur in 

beslag neemt.  Is dat burgervriendelijk?  Artikel 3, par. 4 is onduidelijk.  Wanneer start de inname?  Op het 

ogenblik van de inname zelf of op het ogenblik dat de borden geplaatst worden?  Dit moet beter 

geëxpliciteerd worden.  Schepen Poffé zegt dat de signalisatie minstens 24 uur op voorhand moet 

geplaatst worden, doch dit wordt niet aangerekend.  Raadslid Grootjans antwoordt dat dit niet in het 

reglement staat.  Schepen Poffé vraagt of dit in het bestaande reglement stond.  De tekst die voorligt, is 

namelijk gewoon overgenomen van het bestaande reglement.  Raadslid Grootjans meent dat het niet is 

omdat de voorgangers van schepen Poffé idioten waren, hij ook een idioot moet zijn.  Schepen Poffé zegt 

ook dat het hoopje cement voor de deur van de particulier dat langer dan 3 dagen blijft liggen, financieel 

niet zwaar zal doorwegen voor deze burger omdat het slechts om 20 eurocent per dag gaat.  Raadslid 

Grootjans vindt dat schepen Poffé zichzelf tegenspreekt daar waar hij de veelheid van facturen die 

moesten gemaakt worden, aanhaalde en nu zegt dat het niet over een belangrijk bedrag gaat.  Waarom 

wordt er niet iets meer tijd aan de mensen gegeven?  Schepen Poffé antwoordt dat het de bedoeling is dat 

mensen zo weinig mogelijk hinder hebben van de inname van het openbaar domein.  Er moet een regel 

desbetreffend vastgelegd worden.  Wordt dit niet gedaan, blijft het openbaar domein ingenomen tot grote 

hinder van alle passanten.  Raadslid Grootjans zegt heel goed te weten dat grote werken waar de 

aannemer niet meer verschijnt, hinderlijk zijn.  Hiertegen moet opgetreden worden doch dit geldt niet voor 

kleine werken.  Hij refereert naar de problemen naar aanleiding van een reglement van vroeger toen 

schepen Poffé ook schepen was.  Hij wil de problemen van toen nu vermijden.  Tegen de brave burger die 

zijn huis wil renoveren, mag geen heksenjacht ontketend worden.  Over het reglement wordt vervolgens 

geamendeerd gestemd. 
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De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het reglement belasting op de tijdelijke inname van het openbaar domein bij het uitvoeren van 

bouw-, onderhouds- en instandhoudingswerken en verhuis die het innemen van het openbaar domein 

vereisen, goedgekeurd in de gemeenteraadszitting van 18 december 2014; 

 

Gelet op de tussentijdse evaluatie van bovengenoemd reglement, uitgevoerd door de dienst TUD; 

 

Overwegende dat uit de tussentijdse evaluatie gebleken is dat er aanpassingen dienen te gebeuren van 

bovengenoemd reglement om misbruiken te voorkomen; 

 

Overwegende dat er werd vastgesteld dat er voor rijbanen die minder dan 4m zijn, geen of weinig lokale 

hinder is; 

 

Overwegende dat het, voor alle duidelijkheid, raadzaam is het reglement van 18 december 2014 op te 

heffen en een nieuw reglement vast te stellen; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 18 stemmen voor, 10 stemmen tegen en 1 onthouding: 

 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Tegen 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Tegen 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Afwezig 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Tegen 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Onthouding  

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Tegen 

Eddy Poffé Voor Jean Defau Tegen  Marc Soens Afwezig  

Jos Mombaers Voor Martine Rens Tegen Danny Puyneers Tegen 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Tegen Patrick Grootjans Tegen   

Peter Loosen Voor Sonia Oliviers Tegen    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor   

 

Art. 1: De gemeenteraadsbeslissing van 18 december 2014 houdende de vaststelling van de belasting 

op de tijdelijke inname van het openbaar domein bij het uitvoeren van bouw-, onderhouds- en 

instandhoudingswerken en verhuis die de inname van het openbaar domein vereisen, wordt 

opgeheven met ingang van 01 april 2016. 

 

Art. 2: Het reglement belasting op de tijdelijke inname van het openbaar domein bij het uitvoeren van 

bouw-, onderhouds- en instandhoudingswerken en verhuizing wordt vanaf 01 april 2016 

vastgesteld als volgt: 

 

REGLEMENT BELASTING OP DE TIJDELIJKE INNAME VAN HET OPENBAAR DOMEIN BIJ HET 

UITVOEREN VAN BOUW-, ONDERHOUDS- EN INSTANDHOUDINGSWERKEN EN VERHUIS  

Artikel 1  

Par. 1  

Er wordt van 01 april 2016 tot en met 31 december 2019 een belasting gevestigd op de tijdelijke inname 

van het openbaar domein door containers, werfafsluitingen, werfwagens, stellingen, kranen, machines, 

bouwmaterialen, verhuiswagens en alle andere zaken en goederen, bij het uitvoeren van bouw-, 

verbouwings-, onderhouds- en instandhoudingswerken, alsook bij verhuis en afsluiten van een straat. 
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Als openbaar domein wordt beschouwd elke publiek toegankelijke ruimte in het bezit of het beheer van een 

overheid; dit behelst inzonderheid de openbare weg, te weten de wegen, pleinen of parken die openstaan 

voor alle verkeer, hetzij voetgangersverkeer of ander verkeer. 

Par. 2 

Indien de inname van het openbaar domein enkel het innemen van parkeerplaatsen betreft die 

onderworpen zijn aan de gemeentelijke retributie op het parkeren of parkeerplaatsen in de blauwe zone, 

geldt het tarief in artikel 3, par. 2. 

Indien de inname betrekking heeft op zowel parkeerplaatsen als andere delen van het openbaar domein, 

geldt zowel het tarief in artikel 3 par. 2 voor de parkeerplaatsen als het tarief in artikel 3 par. 1 voor de 

oppervlakte van het overige openbaar domein dat ingenomen wordt. 

Onder parkeerplaats wordt verstaan: elke ruimte op het openbaar domein die voorbehouden is om het 

laten stilstaan en/of parkeren, al dan niet tegen betaling, en/of beperkte tijdsduur dewelke wordt 

aangeduid middels verkeersborden betreffende “stilstaan en parkeren”, vermeld in het KB van 

01/12/1975 van de wegcode.  

Par. 3 

Indien voor de inname van het openbaar domein het nodig is om een straat af te sluiten, geldt het tarief in 

artikel 3, par. 3 

Een straat wordt als afgesloten beschouwd indien niet alle categorieën van voertuigen kunnen doorgelaten 

worden waarvoor de weg is voorzien. 

Het afsluiten van een straat, uitsluitend rijbaan, die minder breed is dan 4m valt niet onder de toepassing 

van het tarief zoals bepaald in art. 3, par. 3 van dit belastingreglement. De tarieven voor inname van het 

openbaar domein en parkeerplaatsen onderworpen aan de gemeentelijke retributie of parkeerplaatsen in 

de blauwe zone zijn hier wel van toepassing. 

Par. 4  

Indien de inname van het openbaar domein enkel gepaard gaat met het plaatsen van signalisatie naar 

aanleiding van een verhuis, geldt enkel het tarief in artikel 3, par. 4.  

Indien de inname van het openbaar domein gepaard gaat met het afsluiten van een straat ter gelegenheid 

van een verhuis, geldt enkel het tarief in artikel 3 par. 3. 

Onder verhuis wordt verstaan het verhuizen van meubels/huisraad van 1 adres naar een ander adres. De 

verhuis op deze 2 adressen wordt beschouwd als 1 verhuis. Indien het een verhuis betreft van 2 

verschillende adressen naar 1 nieuw adres wordt er nagegaan te worden of deze verhuizingen inderdaad 

met elkaar gerelateerd zijn. 

Artikel 2  

De belasting is verschuldigd voor de volledige duur waarvoor er een vergunning tot inname van het 

openbaar domein werd verleend of, bij inname zonder vergunning, voor de volledige duur van de inname. 

Indien de inname van het openbaar domein vroeger beëindigd wordt dan vermeld op de vergunning, dient 

de vergunninghouder de nodige bewijsstukken (foto’s met datum) over te maken aan de stad. Enkel dan 

kan de belasting geheel of gedeeltelijk worden terugebetaald en dit in verhouding met het aantal dagen 

effectieve inname. 

Artikel 3  

Par. 1  

De belasting, waarvan sprake in art. 1, par. 1, wordt als volgt vastgesteld: 

 

Innamen vanaf dag 3 tot en met dag 60: 0.20 euro/dag/m² 

Innamen vanaf dag 61: 0.50 euro/dag/m² 

 

Par. 2 

De belasting waarvan sprake in art. 1, par. 2, wordt als volgt vastgesteld, 

te rekenen vanaf de eerste dag van de inname van de parkeerplaatsen: 

Parkeerplaats onderworpen aan de gemeentelijke retributie: retributie volgens uurtarief van de 

parkeermeter, gerekend voor een volledige dag. 
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Parkeerplaatsen in de blauwe zone: 7 euro per dag per parkeerplaats.  

Par. 3 

De belasting voor het afsluiten van een straat wordt als volgt vastgesteld, 

te rekenen vanaf de eerste dag van de afsluiting van de straat, 

Voormiddag – 50 euro (van 05.00 u tot 12.00 u) 

Namiddag – 50 euro (van 12.00 u tot 19.00 u) 

’s Nachts – 50 euro (van 19.00 u tot 05.00 u) 

Par. 4  

De belasting voor het plaatsen van signalisatie naar aanleiding van een verhuis wordt als volgt vastgesteld: 

50 euro voor de eerste dag, te rekenen vanaf de eerste dag van de inname van het openbaar domein. 

Per bijkomende dag zal een bedrag aangerekend worden van 25 euro per dag.  

Artikel 4 

De betaling van de in artikel 3, par. 1 en 3, omschreven belasting stelt de belastingplichtige vrij van 

betaling van de retributie op het parkeren van motorvoertuigen op de openbare weg, vastgesteld door de  

gemeenteraad in zitting van 24 juni 2010, en verschuldigd voor de ingenomen parkeerplaatsen.  

Artikel 5 

Van de belasting zijn vrijgesteld, de innamen van het openbaar domein ten gevolge van:  

a) werken voor het herbouwen van gebouwen die getroffen werden door een erkende natuurramp;  

b) werken die uitgevoerd worden door of in opdracht van openbare besturen en daarmee gelijkgestelde 

instellingen, alsook door of in opdracht van instellingen van openbaar nut, inclusief de nutsbedrijven.  

Artikel 6   

De belasting wordt contant betaald tegen afgifte van een ontvangstbewijs bij de afgifte van de vergunning 

tot inname van het openbaar domein.  

Bij inname van het openbaar domein zonder vergunning of bij gebreke aan contante betaling wordt de 

belasting op een kohier gebracht dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard wordt door het college van 

burgemeester en schepenen. 

Artikel 7  

De belastingplichtige kan bezwaar indienen bij het college van burgemeester en schepenen.  

De bezwaren moeten, op straffe van nietigheid, schriftelijk worden ingediend, worden ondertekend en 

gemotiveerd. De indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden 

vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet waarop de 

bezwaartermijn vermeld staat of vanaf de kennisgeving van de aanslag.  

Artikel 8 

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008 zijn de bepalingen van de 

Hoofdstukken I, III, IV, en VI tot IXbis van titel VII van het wetboek van inkomstenbelastingen, en de 

artikelen 126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit wetboek van toepassing, voor zover zij met name 

niet de belastingen op de inkomsten betreffen.  

Artikel 9 

Deze verordening wordt aan de toezichthoudende overheid toegezonden. 

 

2 Vaststelling reglement inzake inname van openbaar domein alsmede inzake herstelling van de 

openbare ruimte na inname of werkzaamheden 

Schepen Poffé zegt dat aan het bestaand reglement niet veel veranderd wordt tenzij het aanrekenen van 

dossierkosten bij het niet aanvragen of het niet verlengen van de aanvraag wat redelijk vaak voorkomt bij 

grote aannemers.  Raadslid Grootjans is ervan overtuigd dat gewone burgers door onwetendheid geen 

aanvraag indienen of geen verlenging aanvragen en derhalve de dossierkosten aan hun broek hebben.  

Schepen Poffé zegt dat de diensten hem meedelen dat de gewone burger goed op de hoogte is van het feit 

dat ze hun aanvragen moeten richten, hetzij aan de politie, hetzij aan de stadsdiensten.  Er zijn hier heel 

weinig klachten over.  Het is opvallend dat de gewone burger heel braaf zijn belasting betaalt.  Het zijn 

meestal de grote aannemers die voor problemen zorgen. 

 

De gemeenteraad; 
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Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 18 december 2014 houdende goedkeuring van het reglement 

inzake inname van openbaar domein alsmede inzake herstelling van de openbare ruimte na inname of 

werkzaamheden; 

 

Overwegende dat het, om de werking vlotter te laten verlopen en de verwerking van alle documenten te 

vereenvoudigen, nodig is het reglement inzake inname openbaar domein alsmede inzake herstelling van de 

openbare ruimte na inname of werkzaamheden aan te passen; 

 

Overwegende dat het aangewezen is het bestaand reglement op te heffen en een nieuw reglement vast te 

stellen; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 18 stemmen voor en 11 stemmen tegen: 

 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Tegen 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Tegen 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Afwezig 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Tegen 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Tegen 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Tegen 

Eddy Poffé Voor Jean Defau Tegen  Marc Soens Afwezig  

Jos Mombaers Voor Martine Rens Tegen Danny Puyneers Tegen 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Tegen Patrick Grootjans Tegen   

Peter Loosen Voor Sonia Oliviers Tegen    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor   

 

Art. 1: Het reglement inzake inname openbaar domein alsmede inzake herstelling van de openbare 

ruimte na inname of werkzaamheden, vastgesteld door de gemeenteraad in zijn zitting van 18 

december 2014, wordt opgeheven met ingang van 01 april 2016.  

 

Art. 2: Het reglement inzake inname openbaar domein alsmede inzake herstelling van de openbare 

ruimte na inname of werkzaamheden wordt vanaf 01 april 2016 als volgt vastgesteld: 

 

 

REGLEMENT INZAKE INNAME VAN OPENBAAR DOMEIN ALSMEDE INZAKE 
HERSTELLING VAN DE OPENBARE RUIMTE NA INNAME OF WERKEN 
HOOFDSTUK 1: ALGEMEEN 

Artikel 1 

Dit reglement stelt regels vast inzake de behandeling van 

 inname van openbaar domein  

 schade aan de openbare ruimte tengevolge van het gebruik ervan door derden 

 werken op het openbaar domein door derden en aannemers 

 schade tengevolge van werken 

 werkzaamheden aan de openbare ruimte uitgevoerd door of in opdracht van de stad. 

 inname van openbaar domein door aannemers of ondernemingen die niet in opdracht van een 

nutsmaatschappij werken 

 werken op het openbaar domein door derden en aannemers 

 technische bepalingen voor opbraak, sleuven,aanvulmaterialen, herstellingen (cementbeton + 

bitumineuze verhardingen, bestratingen en groenaanleg) 

 bebakening 
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 signalisatie en afbakening van de werfzone. 

 verhuis 

Artikel 2: begrippen 

§1 

Voor de toepassing van dit reglement wordt verstaan onder: 

 de openbare ruimte: de publiek toegankelijke ruimte in het bezit of het beheer van een overheid¹ ; 

dit behelst onder meer: 

- de openbare weg, te weten de wegen of pleinen die openstaan voor alle verkeer, hetzij 

voetgangersverkeer of ander verkeer 

 de groene ruimten, te weten de openbare plantsoenen, wandelplaatsen, parken, tuinen, pleinen, 

speelterreinen en alle stukken van de openbare ruimte buiten de openbare weg,  

 inname openbare ruimte : elk privatief gebruik van de openbare ruimte ongeacht of dit gebruik 

onderworpen is aan een toelating of een vergunning, of aan een hogere wetgeving of een andere 

stedelijke reglementering, en ongeacht wat de reden is van het gebruik of de wijze van het gebruik, 

zoals: 

- opstellen op de openbare weg van stellingen en werfinrichtingen zoals bouwketen, 

bouwkranen, bouwliften, hoogwerkers enz. 

- tijdelijke opslag van materiaal of materieel 

- het plaatsen van voorwerpen zoals containers, betonmolens enz. 

- het plaatsen van leidingen 

- verhuis 

 schade: het nadelige verschil voor en na de inname 

 plaatsbeschrijving: het formulier dat ter beschikking gesteld wordt door de stad en aan de hand 

waarvan een omstandige beschrijving wordt gegeven van de toestand van de in te nemen  

openbare ruimte, voor en na de iname, met aanduiding van vastgestelde gebreken 

 de gebruiker: de natuurlijke persoon of de rechtspersoon en diens rechtsopvolgers, met 

uitzondering van de stad, die de openbare ruimte inneemt of laat innemen  

¹  overheid = hiermee wordt bedoeld zowel de gewestelijke als de provinciale of de gemeentelijke 

overheid 

 de hoofdelijk aansprakelijke gebruikers: dit zijn de gebruikers en de opdrachtgever 

 een derde: de natuurlijke persoon of de rechtspersoon, andere dan de stad en de opfrachtgever 

 werkzaamheden aan de openbare ruimte, uitgevoerd door of in opdracht van de stad: dit zijn 

werkzaamheden die de stad uitvoert of laat uitvoeren 

- op vraag van de eigenaar of gebruiker van het aangelande goed 

- van ambtswege: in het kader van het algemeen belang of de openbare veiligheid, zonder dat 

daar een aanvraag voor werd ingediend. 

 het tijdelijk wegnemen of het definitief verplaatsen van bijvoorbeeld straatmeubilair, kleine 

landschapselementen of voorwerpen van openbaar nut worden beschouwd als het uitvoeren van 

werkzaamheden aan de openbare ruimte 

 het aangelande goed : het goed dat grenst aan de openbare ruimte 

 kostenraming: voorlopige raming van de kosten voor het vergoeden van de vastgestelde schade of 

van de geplande werkzaamheden aan de openbare ruimte; de raming gebeurt aan de hand van 

officiële prijzen die terug te vinden zijn in de contracten en bestekken die de stad  heeft afgesloten 

volgens de reglementering inzake overheidsopdrachten 

 minnelijke schikking: de  definitieve afrekening aan de hand van officiële prijzen die terug te 

vinden zijn in de contracten en bestekken die de stad heeft afgesloten volgens de reglementering 

inzake overheidopdrachten 

 de stad: de stad Tienen  

 het college: het college van burgemeester en schepenen van de stad Tienen 

 Aansprakelijkheidstelling: een natuurlijke persoon of een rechtspersoon wordt aansprakelijk 

gesteld 

 Politie: lokale politiezone Tienen - Hoegaarden 

§2 
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Termijnen  

De termijnen beginnen te lopen vanaf de dag na verzending (datum poststempel, e-mail of fax) van het stuk 

of de dag na afgifte aan de balie.  Als datum van aangifte geldt de dag na verzending (datum poststempel, 

e-mail of fax) of afgifte aan de balie. 

§3  

Een aanhaling van voorbeelden is nooit limitatief 

§4 

Dit reglement wordt verkort geciteerd als “reglement inname en herstelling openbare ruimte” 

Artikel 3: toepassingsgebied 

§1  

Het reglement is van toepassing op het grondgebied van de stad Tienen. 

§2 

Dit reglement is niet van toepassing op de inname van het openbaar domein voor doeleinden van 

commercieel belang door middel van terrassen, automaten, verkoopskramen en andere constructies die 

voor handelsdoeleinden worden uitgebaat. 

Artikel 4: vergunning 

§1  

Zonder schriftelijke en voorafgaande toestemming van de stad of de politie al naargelang het type 

aanvraag, is het verboden de openbare weg in te nemen.  Het betalen van belasting of retributie op de 

tijdelijke inname van het openbaar domein bij het uitvoeren van bouw-, onderhouds- en 

instandhoudingswerken en verhuis houdt geen toestemming in om de openbare weg in te nemen.  Het 

politiereglement van de stad is van toepassing. 

§2 

Voor de aanvragen die betrekking hebben op het afsluiten van een straat, zowel voor werken als een 

verhuis, zal de vergunning steeds afgeleverd worden door het college van burgemeester en schepenen. 

§3 

Bij het plaatsen van signalisatie dient de aanvrager van de vergunning ervoor te zorgen dat de gebruikte 

verkeersborden reglementair zijn en reglementair geplaatst worden. Voertuigen die er toch nog staan, 

zullen pas getakeld worden indien de aanvrager akkoord is om de takelkosten ten laste van hem te nemen, 

indien hij niet kan aantonen dat de vergunde parkeerplaatsen op het ogenblik van het plaatsen van de 

signalisatie verkeersvrij waren. 

HOOFDSTUK 2: WERKZAAMHEDEN AAN DE OPENBARE RUIMTE 

Artikel 5: werkzaamheden door de burger 

§1    

Mits akkoord van de stad mag de gebruiker de schade aan openbaar domein zelf  herstellen of door een 

erkend aannemer laten herstellen. Indien nodig zal de stad, op kosten en risico van de gebruiker, die 

herstelling ongedaan maken en zelf tot definitieve herstelling overgaan. De uitvoerder van de herstelling 

moet zich houden aan het Standaardbestek 250. Artikel 6 is verder van toepassing. 

§2  

De aanvraag wordt ingediend bij de stad op een formulier dat door de stad ter beschikking wordt gesteld 

(formulier “aanvraag voor inname van openbaar domein”).  Binnen de maand   ontvangt de aanvrager een 

uitnodiging om samen met een stadsafgevaardigde ter plaatse de nodige vaststellingen te doen. Artikel 7 is 

verder van toepassing. 

Artikel 6: werken van ambtswege 

§1  

Van ambtswege en op kosten en risico van de eigenaar van het aangelande goed kan de stad 

werkzaamheden uitvoeren aan de openbare ruimte 

 wanneer de eigenaar of diegene die de openbare ruimte inneemt nalaat een aanvraag in te dienen 

om de openbare ruimte aan te passen aan het vergunde gebruik van het aangelande goed 

 wanneer de stad heeft vastgesteld dat de openbare ruimte grenzend aan het aangelande goed niet 

door haar is aangelegd of gewijzigd 

 wanneer er schade is aan de openbare ruimte grenzend aan het aangelande goed; 

§2  
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De eigenaar van het aangelande goed ontvangt een verwittiging van de stad dat zij werken van ambtswege 

zal uitvoeren en een uitnodiging om samen met een stadsafgevaardigde ter plaatse de nodige 

vaststellingen te doen.  Bij gebrek aan reactie op de uitnodiging stelt de stad de kostenraming eenzijdig 

vast. Daarna verzendt de stad aangetekend een aansprakelijkheidsstelling met een kostenraming.  De 

eigenaar dient binnen 14 dagen na ontvangst van de aangetekende brief hierop schriftelijk te reageren, 

zoniet wordt hij verondersteld ermee akkoord te gaan.  Daarop zal de stad de werken van ambtswege 

uitvoeren. 

Artikel 7 is verder van toepassing. 

HOOFDSTUK 3: INVORDERING 

Artikel 7: voorstel tot betaling 

De eigenaar, de gebruiker of de aanvrager ontvangt een voorstel tot betaling van een minnelijke schikking, 

dat de definitieve afrekening omvat. De verdere invordering van de kosten wordt afgehandeld door de 

stadsontvanger. 

HOOFDSTUK 4: HANDHAVING 

Artikel 8: toezicht 

Onverminderd de bevoegdheid van politie, bouwtoezichters en anderen hebben ambtenaren van de stad 

steeds het recht om de toepassing van dit reglement te controleren. Er moet aan hen steeds toegang 

worden verleend tot de ingenomen openbare ruimte, zelfs als deze is afgesloten.  

Artikel 9: hogere wetgeving 

Dit reglement doet geen afbreuk aan de toepassing van hogere wetgeving of andere stedelijke regelgeving 

en de sancties daarin voorzien. 

HOOFDSTUK 5:  SCHADE DOOR INNAME VAN DE OPENBARE RUIMTE 

Artikel 10: aansprakelijkheid  

§1  

De gebruikers en/of de opdrachtgever zijn hoofdelijk aansprakelijk voor elke schade die de stad lijdt door 

de inname of tengevolge van de inname van de openbare ruimte.   

Alle schade die in gevolge het voorwerp van de toelating aan het openbaar domein wordt veroorzaakt vanaf de 

aanvang tot het einde van de werken moet zonder verwijl worden gemeld aan de aangestelde van de stad. Ze 

moet onmiddellijk ter plaatse worden beveiligd in afwachting van een onverwijlde herstelling door de houder 

van de toelating. 

Tijdens de kantooruren moet de schade onmiddellijk worden gemeld aan de aangestelde van de stad voor het 

betreffende werk. De gegevens van de aangestelde zijn opgenomen in de toelating die de stad aan de 

aanvrager of melder aflevert. 

Buiten de kantooruren moet deze melding onmiddellijk gebeuren bij de wachtdienst van de politie. Vervolgens 

kunnen zij de aangestelde van de gemeente contacteren.  

Inbreuk op dit artikel machtigt het stadsbestuur maatregelen te nemen van ambtswege door de nodige 

signalisatie aan te brengen en herstellingen uit te voeren of te laten uitvoeren, de omvang van de schade 

éénzijdig te bepalen en de kostprijs voor de genomen maatregelen van ambtswege terug te vorderen van de 

houder van de toelating. 

Elke beschadiging door de stad gemeldt vanaf de aanvang van de werken tot het einde van de 

waarborgperiode moet zonodig onmiddellijk beveiligd en onverwijld hersteld te worden door de houder van de 

toelating. Wanneer de schade gevaar vormt voor de openbare veiligheid moeten herstellingen gebeuren binnen 

24 uur. Wanneer de schade geen gevaar vormt voor de openbare veiligheid moeten herstellingen gebeuren 

binnen de 5 werkdagen. 

De herstelling gebeurt in overleg met de aangestelde van de stad. 

Artikel 11: openbare veiligheid 

§1  

Ten alle tijden moet door de gebruiker de veiligheid van de openbare ruimte gevrijwaard blijven. Hij is dan 

ook verplicht om tijdelijke maatregelen te nemen om de openbare veiligheid te garanderen, zowel 

gedurende als na beëndiging van de inname van de openbare ruimte. De burgemeester kan in dat verband 

maatregelen bevelen. Het gemeentelijke politiereglement is van toepassing.  

§2  
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Na het einde van de inname maakt de gebruiker de openbare ruimte volledig vrij en neemt onmiddellijk alle 

maatregelen opdat de openbare weg veilig is gesteld. 

Artikel 10§1 is van toepassing. 

Artikel 12: aangifte aanvraag 

§1 

De vergunningssaanvraag wordt gericht aan het college van burgemeester en schepenen dat de toelating 

al dan niet verleent. Ze bevat minimaal volgende elementen: de duur van de inname van het openbaar 

domein en de juiste afmetingen van de ingenomen oppervlakte, te staven met een schets waarop de juiste 

afmetingen zijn weergegeven.  

De aanvraag dient te gebeuren minstens vijftien dagen voorafgaandelijk aan de effectieve inname van het 

openbaar domein.  

Bij innamen voor periodes van meer dan een maand, dient de aanvraag te gebeuren minstens vier weken 

voorafgaandelijk aan de effectieve inname van het openbaar domein.  

Indien voor de inname van het openbaar domein een straat of gedeelte van een straat dient te worden 

afgesloten, moet de vergunning vier weken voorafgaandelijk aan de effectieve inname worden 

aangevraagd.  

§2 

Indien de inname van het openbaar domein vroeger beëindigd wordt dan vermeld op de vergunning, dient 

de aanvrager de nodige bewijsstukken (foto’s met datum) over te maken aan de stad. 

§3  

Wanneer de vergunninghouder voorziet dat aan het einde van de vergunde termijn het openbaar domein 

niet zal kunnen ontruimd worden, moet hij een verlenging van de vergunningstermijn aanvragen. Deze 

aanvraag moet minstens zes werkdagen voor het verstrijken van de reeds vergunde termijn worden 

ingediend.  

§4 

De aanvraag tot inname stelt de gebruiker niet vrij van het aanvragen van een toestemming of vergunning 

of het doen van een aangifte ingevolge een hogere wetgeving of een andere stedelijke reglementering. 

§5 

Zonder voorafgaande vergunning voor de inname van de openbare ruimte is het de gebruiker verboden de 

openbare ruimte in te nemen.  

§6 

Bij gebrek aan een plaatsbeschrijving voor de werken, wordt de openbare ruimte geacht in goede staat te 

zijn.  Ook wanneer de stad schriftelijk heeft meegedeeld niet akkoord te gaan met de ingediende 

plaatsbeschrijving wordt de openbare ruimte geacht in goede staat te zijn. 

§7 

Bij gebrek aan een aanvraag tot inname van het openbaar domein en/of wanneer de termijnen voor het 

indienen van een aanvraag niet gerespecteerd worden en/of wanneer er meer oppervlakte van het 

openbaar domein wordt ingenomen dan aangevraagd en/of wanneer de vergunninghouder geen verlenging 

van de vergunde aanvraag ingediend heeft, zal een kost van 100 euro aangerekend worden, bovenop de 

verschuldigde belasting. 

Bij niet ontruiming van het openbaar domein, of in geval van afwijzing bij aanvraag of afwijzing van een 

verlenging zal overgegaan worden tot ontruiming. De kosten hiervoor zullen verhaald worden op de overtreder. 

Artikel 13: plaatsbeschrijving 

§1  

De plaatsbeschrijving wordt samen met  formulier “aanvraag voor inname van openbaar domein” bij de 

technische uitvoerende dienst ingediend. 

§2  

De plaatsbeschrijving en de daarbij horende foto’s moeten van recente datum zijn (maximum één maand 

oud te rekenen vanaf de datum van aangifte).  De gebruiker bezorgt het ingevuld, gedateerd en 

ondertekend formulier met de bijlagen aan de stad op het adres vermeld op het formulier, ofwel via de 

post, ofwel via e-mail, ofwel via fax, ofwel door afgifte aan de balie. 

§3  



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 24 MAART 2016 39 

Desgevallend stelt de stad zelf een plaatsbeschrijving op, in het bijzonder wanneer de aanvrager nalaat een 

plaatsbeschrijving na beëindiging inname openbare ruimte te bezorgen.  De kosten hiervoor vallen ten 

laste van de aanvrager en worden vastgesteld door het college. 

§4  

Werkwijze: 

a. voor de inname van de openbare ruimte 

De stad wordt verondersteld akkoord te gaan met de plaatsbeschrijving openbare ruimte voor 

inname indien zij binnen 14 dagen na datum van aangifte geen gemotiveerde opmerkingen heeft 

gemaakt.  De aanvrager dient binnen 14 dagen na ontvangst van het schrijven met gemotiveerde 

opmerkingen van de stad hierop schriftelijk te reageren, zoniet wordt hij verondersteld ermee 

akkoord te gaan. 

b. na beëindiging inname openbare ruimte 

De stad wordt verondersteld akkoord te gaan met de plaatsbeschrijving openbare ruimte na 

beëindiging inname indien zij binnen de maand na datum van aangifte geen gemotiveerde 

opmerkingen heeft gemaakt.  De aanvrager dient binnen 14 dagen na ontvangst van het schrijven 

met gemotiveerde opmerkingen van de stad hierop schriftelijk te reageren, zoniet wordt hij 

vermoed ermee akkoord te gaan. 

Artikel 14: stilleggen van de werken, mits aanvullende motivatie 

Onverminderd zijn andere wettelijke bevoegdheden is de burgemeester gemachtigd, mits aanvullende 

motivatie, zonder dat de houder van de toelating of de aannemer op enige vergoeding aanspraak kan maken, 

de toegelaten werken tijdelijk, gedeeltelijk of geheel stil te leggen, wijzigingen door te voeren en zelfs de 

definitieve stopzetting te bevelen  met herstelling van de site in haar oorspronkelijke toestand op risico en 

kosten van de houder van de toelating of de aannemer wanneer: 

- de veiligheid van zowel personeel, omwonenden als verkeer niet kan gegarandeerd worden.  

Aan deze beslissing zal onderling overleg voorafgaan.  

Artikel 15: opbraakwerken 

Verhardingen in herbruikbare materialen ( tegels, straatstenen, ...) alsmede aanhorigheden van de wegen 

(boordstenen, rioolkolken, deksels, enz. ...) moeten zeer omzichtig worden opgebroken, gereinigd en soort bij 

soort op een veilige plaats te worden gestapeld in afwachting van hergebruik . Deze plaats zal bepaald worden 

in overleg met de aangestelde van de gemeente. 

Niet-herbruikbare materialen afkomstig van de opbraak moeten dagelijks van het openbaar domein worden 

verwijderd naar de stortplaats van de aannemer of de houder van de toelating. 

Verhardingen in beton en bitumineuze verhardingen worden steeds over de volledige dikte ingezaagd alvorens 

te worden opgebroken. 

Artikel 16: sleuven 

Voor het maken en herstellen van sleuven moet men zich  houden aan Standaardbestek 250, hoofdstuk XII.11 

: Sleufherstellingen artikels 1 t.e.m. 3. Als minimum sleufbreedte wordt steeds 0,40 meter genomen. 

1 Beschrijving 

De werken omvatten: 

 De uitgravingen; 

 De opbraak van de bestaande verhardingen inbegrepen de funderingen, lijnvormige elementen, e.d.; 

 Het dagelijks verwijderen van de niet herbruikbare materialen en ongeschikte gronden van de werf naar 

de stortplaats van de aannemer of van de houder van de toelating; 

 Het opnieuw aanvullen met zandachtige grond (herbruikte of geleverde zandachtige grond) volgens 

artikel 20 van het reglement of met zand volgens SB 250, Hfdst III - 6.2.2. indien voorgeschreven in de 

specifieke bepalingen; 

 Het aanvullen van de bermen met afdekkingsmateriaal voor bermen en taluds volgens Standaardbestek 

250 III-4, tot het gewenste profiel; 

 Het egaliseren en onder éénvormig profiel brengen van de afdekkingsmaterialen; 

 Het verdichten; 

 Het inzaaien; 
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 Het herstellen van de verhardingen met de daaronder liggende fundering en onderfundering, en het 

herplaatsen van de lijnvormige elementen zodat het wegprofiel (rijbaan, parkeerstrook, fietspad en 

voetpad) in zijn oorspronkelijke vorm en helling wordt hersteld. 

De werken hebben tevens tot doel om het rijcomfort en de wegopbouw plaatselijk in stand te houden. 

2 Materialen 

De materialen zijn : 

A. Voor leidingen gelegen in volle grond (buiten verhardingen) 

Ophogings- en aanvullingsmaterialen volgens artikel 20 van dit reglement of met zand volgens SB 250, 

Hfdst III - 6.2.2. indien voorgeschreven in de specifieke bepalingen; 

 Afdekkingsmateriaal voor bermen en taluds volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-4; 

 Zaden volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-63 

B. Voor leidingen gelegen onder verhardingen 

 Ophogings- en aanvullingsmaterialen volgens artikel 20 van dit reglement of met zand volgens SB 250, 

Hfdst III - 6.2.2. indien voorgeschreven in de specifieke bepalingen; 

 Zand voor voegvulling van bestratingen volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-6.2.16.; 

 Zand voor keibestratingen en mozaïekkeibestrating volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-6.2.9.; 

 Zand voor bestratingen van betonstraatstenen en betontegels volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk 

III-6.2.14.; 

 Zand voor zandcement volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-6.2.4.; 

 Schraal beton volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk V-4.10.; 

 Cement volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-8.; 

 Bitumineuze mengsels volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-2.2.; 

 Cementbetonverhardingen volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-1.; 

 Keien volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-23.1.1.; 

 Mozaïekkeien volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-23.1.2.; 

 Betonstraatstenen volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-23.2.; 

 Gebakken straatstenen volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-23.4.; 

 Betontegels volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-23.3.; 

 Lijnvormige betonelementen volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk III-32. 

3 Uitvoering 

1. Algemeenheden 

 Bij het maken van sleuven mogen noch gronden noch andere materialen op rijbaan , fietspad of 

voetpad gestapeld worden tenzij de inname uitdrukkelijk toegelaten is en valt onder de voorwaarden 

bepaald in de wegvergunning afgeleverd door de Politie. 

 Ter plaatse van bomen mag de leiding niet geplaatst worden in een open sleuf. Minstens op normale 

sleufdiepte moet een minimale opening gemaakt worden vanaf 2,00 m vóór de boom tot 2,00 m voorbij 

de boom. Hierbij mogen geen wortels worden beschadigd. De holte moet zorgvuldig worden aangevuld 

met grond afkomstig van de uitgraving in de onmiddellijke omgeving van de boom. Deze aanvulling 

dient zorgvuldig verdicht te worden. De leiding wordt juist onder de stam geboord.  

 Er mogen geen gronden verplaatst worden in een straal van 2,00 m rond de stam van een boom. 

 De aanliggende verhardingen worden dagelijks bij het beëindigen van de werken gereinigd, desnoods 

door het afspuiten met een krachtige waterstraal. 

 Alle merktekens (zoals hectometerpalen, kilometerpalen, afbakeningspaaltjes, merktekens van 

nutsbedrijven, enz.) worden vóór het graven van de sleuven op de verharding gemarkeerd zodat zij na 

het beëindigen van de werken op dezelfde plaats kunnen worden teruggeplaatst. 

 Opgebroken signalisatie wordt op dezelfde plaats teruggeplaatst; daarbij wordt bijzondere aandacht 

besteed aan het verticaal plaatsen van de signalisatiepalen en de juiste oriëntatie van de 

signalisatieborden. 

2. Sleuven in volle grond (buiten verhardingen) 

a.  Bermen 

 In bermen mogen slechts sleuven gegraven worden of gronden gestapeld worden nadat de begroeiing 

kort gemaaid werd (max. 4 cm) en het maaisel verwijderd werd buiten het openbaar domein. Het te 

maaien gedeelte moet een minimum breedte hebben van 2 m, indien beschikbaar. 
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 De teelaarde voor hergebruik wordt afzonderlijk afgegraven. Zij wordt op de berm gestapeld en na de 

werken teruggeplaatst op de oorspronkelijke dikte en opnieuw ingezaaid. 

 De sleuf wordt op minimum 0,40 m van de verharding (rijweg, parkeerstrook, fietspad en voetpad) 

gegraven. Alleen in uitzonderlijke gevallen en mits uitdrukkelijke toestemming van de aangestelde van 

de gemeente, kan hiervan worden afgeweken. 

b. Sloten en taluds 

 De leiding heeft een minimum dekking van 0,60 m na verdichting en heraanleg, gemeten loodrecht op 

de profiellijn en minimum 0,60 m onder het niveau van het wegdek. 

 Na de aanleg en de aanvulling wordt de achtergebleven grondspecie uit de sloot, de waterontvangers of 

van het talud verwijderd. 

 De houder van de toelating treft de nodige maatregelen om de afwatering van de sloot steeds in stand 

te houden. 

 De kopmuren en slootversterkingen worden in hun oorspronkelijke staat hersteld. 

3. Sleuven in verhardingen 

a.  Opbraak 

 Het maken van sleuven in betonverhardingen of bitumineuze verhardingen gebeurt door het insnijden 

over de volledige dikte van de verharding. 

Bij bitumineuze verhardingen heeft deze opbraakzone een breedte gelijk aan de te verwezenlijken 

sleufbreedte vermeerderd met 2 x 0,30 m overbreedte. 

De minimum opbraakzone bedraagt 1 m voor bitumineuze verhardingen. 

Voor betonverhardingen bedraagt de minimum op de breken zone 2 meter voor dwarssleuven en de 

volledige plaatbreedte voor langssleuven. 

 De insnijdingen worden rechtlijnig en verticaal en evenwijdig en/of haaks met de rijrichting uitgevoerd. 

 Indien de op te breken verharding en fundering machinaal wordt verwijderd mogen deze opbraakwerken 

geen schade berokkenen aan de aanpalende eigendommen, verharding, fundering en/of 

wegelementen. 

 

b. Uitgraving 

Alle niet herbruikbare uitgegraven gronden worden dagelijks, volgens artikel 18 van het reglement, buiten 

het openbaar domein naar de stortplaats van de aannemer of de houder van de toelating afgevoerd. 

c. Aanvulling 

 De aanvulling onder verhardingen geschiedt met materialen die voldoen aan de bepalingen van artikel 

20 van dit reglement of met zand volgens SB 250, Hfdst III - 6.2.2. indien voorgeschreven in de 

specifieke bepalingen. 

 De aanvulling gebeurt tot de onderkant van de fundering. 

Het aangevoerde zand kan volgens de bepalingen van het Standaardbestek 250, hoofdstuk XIV en op kosten 

van de houder van de toelating worden ontleed in een erkend labo (aangesteld door de houder van de 

toelating). De monsters worden genomen op aanduiding van de aangestelde van de gemeente. 

De aanvulling van de sleuf, na het plaatsen van de leidingen, gebeurt in lagen van max. 30 cm dikte. Er wordt 

per laag verdicht. De sleufaanvullingen worden volgens de bepalingen van het Standaardbestek 250, 

Hoofdstuk XIV, in aanwezigheid van de aangestelde van de gemeente, onderworpen aan plaatproeven op 

kosten en risico van de houder van de toelating, en dit vóór de heraanleg van de fundering en verharding. De 

plaatproeven dienen te gebeuren door middel van de plaat van 200 cm² en gebeuren op het grensvlak tussen 

de sleuf en de onderfundering. Voor de uitvoering van de plaatproef wordt een labo aangeduid door de houder 

van de toelating. De datum en de proefplaatsen worden door de aangestelde van de gemeente in overleg met 

de houder van de toelating bepaald. Ongeacht de proefresultaten worden de kosten aan het labo vergoed door 

de houder van de toelating en dit binnen de betalingstermijn zoals bepaald in de factuur. 

Deze proeven worden uitgevoerd wanneer de sleuflengte minstens 25 m bedraagt. Elke zone van 100 m of een 

gedeelte ervan zal als één proefvlak beschouwd worden. De funderingen kunnen eveneens volgens de 

hogervermelde beschreven criteria onderworpen worden aan plaatproeven. 

De andere controles worden beschreven bij de verschillende soorten bestratingen in de artikels 18 en 19. 

De resultaten van de plaatproeven (bepaling van de samendrukbaarheidsmodulus M1) dienen minimum te 

bedragen: 
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 onder niet verharde oppervlakten (bermen, ... ) 

M1 > 11 MPa 

 onder te verharden oppervlakten (stoepen, wegen, ... ) 

M1 > 17 MPa 

De funderingen worden in aanwezigheid van de aangestelde van de gemeente, onderworpen aan plaatproeven 

en dit vóór de aanleg van de verharding. De plaatproeven gebeuren volgens dezelfde bepalingen als hoger 

beschreven. 

De resultaten van de plaatproeven (bepaling van de samendrukbaarheidsmodulus M1) dienen aan de 

volgende eisen te voldoen : 

M1 > 110 MPa 

De aangestelde van de gemeente kan op iedere plaats en op elk moment de uitvoering van plaatproeven eisen 

vooraleer de werken mogen verder gezet worden. 

Bij het niet voldoen van de plaatproeven aan bovenliggende eisen dienen de werken stilgelegd en 

heruitgevoerd te worden tot de vereiste resultaten bekomen worden. De overige werken worden gedurende 

deze periode geschorst. De houder van de toelating neemt zelf het initiatief en stelt de werkwijze voor om de 

gevraagde resultaten te behalen. 

Het stapelen van de aanvullingsmaterialen binnen de zone zoals bepaald in de wegvergunning van de Politie 

mag het verkeer niet hinderen of de goede afwatering belemmeren. Overschotten van aanvulingsmaterialen 

worden dagelijks buiten het openbaar domein afgevoerd naar de opslagplaats van de houder van de toelating 

en/of de aannemer. 

d. Fundering 

Onder : 

Cementbetonverharding 

Bitumineuze verharding 

Betonstraatstenen als : - rijweg 

 - parkeerstrook 

 - oprit 

Mozaïekkeien 

Keien Betonstraat- 

stenen 

Gebakken 

straatstenen 

Betontegels 

(niet berijdbaar 

voetpad) 

15 of 20 cm schraal beton of steenslag-fundering 

IIA, volgens de detailtekeningen. 

20 cm schraal beton. 15 cm  

zandcement 

 

Artikel 17: aanvulmaterialen 

De te gebruiken aanvullingsmaterialen volgens Standaardbestek 250, hoofdstuk III-5  

zijn:  

Kleihoudend zand (indien de gronden aardvochtig zijn); 

Leemhoudend zand (indien de gronden aardvochtig zijn); 

Weinig-kleihoudend zand; 

Weinig-leemhoudend zand; 

Fijn-zandhoudende grond; 

Middelmatig-zandhoudende grond; 

Grof-zandhoudende grond; 

Fijn-rolgrindhoudende grond of fijne-steenhoudende grond. 

Artikel 18: herstellingen 

Algemeenheden betreffende herstellingen: 

 Voor de herstellingen is het noodzakelijk dat de houder van de toelating en/of aannemer minstens behoort 

tot de categorie C, onder categorie C05 - C06. 

 Verhardingen, uitgezonderd in cementbeton of bitumen, worden in principe steeds heraangelegd door 

middel van herbruikmaterialen tenzij deze beschadigingen vertonen; in dit geval dienen zij vervangen te 

worden door materialen die qua aard, afmetingen en uitzicht dezelfde zijn als de oorspronkelijke materialen 

en dit op kosten van de houder van de toelating. 

 Het profiel van de verharding na herstelling kan echter eventueel worden verbeterd. 
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 Indien bij het opstellen van het proces-verbaal van plaatsbeschrijving, voorafgaandelijk aan de werken, 

wordt vastgesteld dat de bestaande verhardingselementen niet voor hergebruik geschikt zijn, dienen zij 

vervangen te worden door andere, eventueel nieuwe, elementen op kosten van de houder van de toelating. 

 In alle gevallen wordt de wegmarkering na de herstelling herschilderd in de oorspronkelijke toestand 

volgens de bepalingen van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk X.2. 

a. Cementbetonverharding 

De bepalingen volgens Standaardbestek 250, Hoofdstuk  XII.11 zijn van toepassing aangevuld met de 

volgende bepaling: 

 Bij langssleuven onder cementbetonverhardingen wordt er steeds een herstelling uitgevoerd over de 

volledige plaatbreedte. 

 Ingeval de verharding in cementbeton is, wordt steeds op dezelfde dikte heraangelegd. De randen worden 

voorafgaandelijk recht gezaagd, over de volledige dikte. De herstelling is minstens 2 m breed, over de 

volledige breedte van de rijplaat. 

b. Bitumineuze verhardingen 

Algemeen: 

Bitumineuze verhardingen worden heraangelegd volgens hun oorspronkelijke toestand met dien verstande 

dat bij dwarssleuven als toplaag steeds asfalt type AB-4C of SMA-C1 wordt toegepast. 

Indien de oorspronkelijke laag ZOA is , wordt deze hersteld met ZOA-B1 of ZOA-C1 

Bij langssleuven wordt de toplaag, na wegschaven van de bestaande toplaag volgens de bepalingen van 

het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI.2., steeds op halve wegbreedte heraangelegd. 

Deze toplaag is van een vergelijkbaar type als dat van de oorspronkelijke verharding. 

Uitvoering: 

 De bodem en de wanden van de uitsnijding worden droog en zuiver gemaakt. 

 Op de bodem en de wanden van de uitsnijding en tussen de bitumineuze lagen wordt bitumenemulsie 

als kleefmiddel gelijkmatig gesproeid a rato van 0,100 tot 0,250 kg/m² (residueel bindmiddel) zodat de 

totale oppervlakte bedekt is. 

 In de uitsnijding worden één of meer bitumineuze lagen aangelegd volgens Standaardbestek 250, 

Hoofdstuk VI-2.2. De verdichting van de onderlagen wordt aangevat aan de randen en wordt in de 

hoeken met handgereedschap en elders met de wals verricht. 

 Vóór de aanleg van de bovenste laag wordt tegen de bestaande randen een voorgevormde bitumineuze 

voegband aangebracht. De voegband zal door lichtjes opwarmen gekleefd worden aan de opstaande 

kant die voordien met kleefvernis werd bestreken. De gebruikte kleefvernis wordt verplicht geleverd 

door de fabrikant van de voegband. 

 Op de stortnaden wordt in een mal, over een breedte van 0,15 m, een kationische emulsie aangebracht 

a rato van 0,100 tot 0,250 kg/m² residueel bindmiddel. 

 Die emulsie wordt bestrooid met 1,5 tot 2 kg/m² scherp zand volgens SB 250 Hfstd III-6.2.16. 

 Indien het een bitumineuze verharding is, wordt deze heraangelegd op dezelfde dikte met minstens een 

onderlaag van 6 cm asfaltbeton verharding type AB-3A en een toplaag van 4 cm bitumineuze verharding 

type AB-4C. De randen van de bitumineuze verharding worden vóór de aanleg van de toplaag recht 

afgezaagd en voorzien van een voorgevormde bitumineuze voegband. De aanzetranden worden na de 

aanleg van de toplaag behandeld met zure emulsie en afgestrooid met voorvertind zand. 

Voor controles zijn de bepalingen van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk XII.4.5. van toepassing. 

Artikel 19: herstellen van bestrating 

In alle gevallen moet het oorspronkelijk legmotief worden behouden zodat de uiteindelijke herstelling zo weinig 

mogelijk zichtbaar is. Tegels en straatstenen worden steeds verkleind door middel van zagen. Het kappen of 

knippen ervan is niet toegestaan. Delen van minder dan een halve steen (of halve tegel) mogen niet worden 

gebruikt. 

De vervangingen van alle beschadigde materialen gebeuren op kosten van de houder van de toelating. 

a. Bestrating van in rijen te leggen keien 

Algemeen: 

De herbruikbare keien worden steeds gezuiverd. 

De ontbrekende en/of beschadigde keien worden vervangen door keien van dezelfde soort, kleur en 

afmetingen. 
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De bepalingen van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.1.1. zijn van toepassing met dien verstande 

dat de bepalingen van VI-3.1.1.2.B. worden vervangen door : 

“ Het profiel van de herstelling sluit nauwkeurig aan bij de bestaande bestrating in keien of is een 

verlenging ervan. “ 

Ingeval de verharding in kasseien is, worden deze teruggeplaatst op een legbed in zand van 7,5 cm dikte na 

verdichting. 

Controles: 

De controles zijn enkel a posteriori uitgevoerde technische keuringen conform de bepalingen van het 

Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.1.3.2. 

b. Bestrating van mozaïekkeien 

Algemeen: 

De herbruikbare mozaïekkeien worden steeds gezuiverd. 

De ontbrekende en/of beschadigde mozaïekkeien worden vervangen door mozaïekkeien van dezelfde 

soort, kleur en afmetingen. 

De bepalingen van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.1.1. zijn van toepassing met dien verstande 

dat de bepalingen van VI-3.1.1.2.B. worden vervangen door : 

“Het profiel van de herstelling sluit nauwkeurig aan bij de bestaande bestrating in keien of is een 

verlenging ervan.“ 

Wijze van uitvoering: 

De bepalingen van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.2.1.3.B zijn van toepassing. 

Controles: 

De controles zijn enkel a posteriori uitgevoerde technische keuringen conform de bepalingen van het 

Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.2.3.. 

c. Bestrating van betonstraatstenen 

Algemeen: 

De herbruikbare betonstraatstenen worden steeds gezuiverd. 

De ontbrekende en/of beschadigde betonstraatstenen worden vervangen door betonstraat-stenen van 

dezelfde soort, kleur en afmeting. 

De bepalingen van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.3.1. zijn van toepassing met dien verstande 

dat het bed van de bestrating bestaat uit zandcement. De bepalingen van VI-3.3.1.2.B. worden vervangen 

door :  

“Het profiel van de herstelling sluit nauwkeurig aan bij de bestaande bestrating in keien of is een 

verlenging ervan.“ 

Wijze van uitvoering: 

De voorschriften van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.3.1.3.C. zijn van toepassing met dien 

verstande dat het vullen van de voegen enkel gebeurt met zand. 

Ingeval de verharding in straatstenen is, worden deze teruggeplaatst op een legbed in zandcement van 3 cm 

dikte na verdichting. 

Controles: 

De controles zijn enkel a posteriori uitgevoerde technische keuringen conform de bepalingen van het 

Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.3.3.2.. 

d.Bestrating van gebakken straatstenen 

Algemeen: 

De herbruikbare gebakken straatstenen worden steeds gezuiverd. 

De ontbrekende en/of beschadigde gebakken straatstenen worden vervangen door gebakken straatstenen 

van dezelfde soort, kleur en afmeting. 

De bepalingen van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.4.1. zijn van toepassing met dien verstande 

dat het bed van de bestrating steeds bestaat uit zandcement. De bepalingen van VI-3.4.1.2.C. worden 

vervangen door:  

“Het profiel van de herstelling sluit nauwkeurig aan bij de bestaande bestrating in keien of is een 

verlenging ervan.“ 

Wijze van uitvoering: 
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De voorschriften van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.4.1.3. zijn van toepassing met dien 

verstande dat de voegvulling wordt uitgevoerd in zand. 

Controles: 

De controles zijn enkel a posteriori uitgevoerde technische keuringen conform de bepalingen 

Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.4.3.2.. 

e. Bestrating van betontegels 

Algemeen: 

De herbruikbare betontegels worden steeds gezuiverd. 

De ontbrekende en/of beschadigde betontegels worden vervangen door betontegels van dezelfde soort, 

kleur en afmeting. 

De bepalingen van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.5.1. zijn van toepassing met dien verstande 

dat het bed van de bestrating bestaat uit zandcement of mortel. Indien de betontegels zijn aangelegd in 

een inrit of op een weg dient het bed van de bestrating te bestaan uit schraal beton. 

De bepalingen van VI-3.5.1.2.B. worden vervangen door:  

“Het profiel van de herstelling sluit nauwkeurig aan bij de bestaande bestrating in keien of is een 

verlenging ervan.“ 

De betontegels worden teruggeplaatst op een mortel zandcementbed van 3 cm en ingewassen met mortel voor 

voegvulling of wit zand. 

Wijze van uitvoering: 

De voorschriften van het Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.5.1.3.C. of VI-3.5.1.3.D. zijn van toepassing. 

Controles: 

De controles zijn enkel a posteriori uitgevoerde technische keuringen conform de bepalingen van het 

Standaardbestek 250, Hoofdstuk VI-3.5.3.2. 

f. Overzicht van de bestratingen 

 

VERHARDING BED NOMINALE 

DIKTE 

VOEGBREEDTE VOEG-VULLING 

Keien zand volgens SB250, 

Hfdst III-6.2.15 

7,5 cm < 15 mm zand  volgens 

SB250, Hfdst 

III-6.2.16 

 

Mozaïekkeien zandcement volgens 

SB250, Hfdst IX.1 

4 cm < 10 mm zandcement 

 

Betonstraatstenen zandcement volgens 

SB250, Hfdst IX.1 

3 cm < 3 mm zand volgens 

SB250, Hfdst 

III-6.2.16 

 

Gebakken 

straatstenen 

zandcement volgens 

SB250, Hfdst IX.1 

 

3 cm < 3 mm zand volgens 

SB250, Hfdst 

III-6.2.16 

 

Betontegels zandcement volgens 

SB250, Hfdst IX.1 

3 cm < 3 mm mortel voor 

voegvulling of 

wit zand 

volgens SB250, 

Hfdst III-6.2.16 

 

g. Herplaatsen straatgoten en trottoirbanden (beton of natuursteen)  

Algemeen: 

 De straatgoten en trottoirbanden worden vóór het herplaatsen volledig gezuiverd van grond, aanklevend 

schraal beton of mortel. 

 Alle bij de uitbraak beschadigde elementen worden door gelijkaardige elementen qua type, kleur en 

afmetingen vervangen. 
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Uitvoering: 

 De elementen worden rechtlijnig geplaatst. 

 Zij worden herplaatst op een fundering van 20 cm schraal beton waarbij de fundering 15 cm buiten het 

uiterste wegelement wordt geplaatst. Er wordt een stut in schraal beton aangebracht van min. 20 x 20 

cm. 

 De zichtbare voeg van de trottoirband wordt opgevoegd met een voegmortel M1; indien de op te voegen 

boordstenen bestaan uit imitatie hardsteen : kleur imitatie hardsteen. 

 Indien de trottoirband wordt herplaatst tegen een straatgoot in gietasfalt, wordt de voeg, na vooraf 

zuiveren en drogen opgegoten met een voegvullingsproduct volgens het Standaardbestek 250, 

Hoofdstuk III-16.1.1.. Deze uitvoering is verboden bij temperaturen lager dan 5°C alsook bij neerslag. 

Controles: 

Naarmate het plaatsen vordert, worden controles verricht om na te gaan of de werken overeenkomstig de 

aanbestedingsdocumenten worden uitgevoerd. 

Wat betreft levering en keuring van de produkten dient voldaan te zijn aan: 

S.B. 250, Hoofdstuk I - B : Algemene administratieve bepalingen, art. 27 § 1 t.e.m. § 5. 
 

Detailtekeningen 

 

1. Trottoirbanden 

 
 

 

 

2. Betontegels 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

3. Betonstraatstenen 
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4. Straatkeien 

 
 

 

5. Bitumineuse verharding 

 

 
 

 

 

 

 

 

6. Betonverhardingen 

 

 
 

 

 

 

HOOFDSTUK 6: SCHADE TEN GEVOLGE VAN GRAAFWERKEN 

Artikel 20: gevaar voor beschadigingen 

Wanneer er gevaar is voor beschadiging van nutsvoorzieningen, riolen, aansluitingen, wegen, beplantingen, 

grachten, enz. kan de aangestelde van de gemeente  steeds het mechanisch graven verbieden en verplichten 

dat er manueel dient gewerkt te worden. 

Ingeval bestaande installaties worden beschadigd, moet de betrokken eigenaar worden verwittigd en de 

aangestelde van de gemeente onmiddellijk in kennis gesteld. De herstellingswerken worden dan bevolen door 

de eigenaar van de installatie(s). Indien bij het graven wordt vastgesteld dat bestaande installaties reeds 

beschadigd waren vóór de graafwerken, moet de betrokken eigenaar van de installatie en de aangestelde van 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 24 MAART 2016 48 

de gemeente hiervan zonder verwijl op de hoogte gebracht worden. In beide gevallen is het niet toegelaten de 

sleuf verder aan te vullen zonder het euvel te herstellen volgens de regels van de kunst. 

Alle leidingen moeten gelegd worden overeenkomstig de van kracht zijnde wetgeving en richtlijnen. Alle 

leidingen, ook aansluitingen, dienen voorzien te worden van een bescherming (vb. buis of dekplaten). 

Indien bestaande installaties de normale aanleg hinderen, moet de leiding deze dieper  kruisen. In principe 

mogen de huisaansluitingen de rijwegen niet kruisen. 

Kruisingen van hoofdleidingen met rijwegen gebeuren steeds door een onderboring. 

Slechts na motivatie bij de aanvraag of melding kan de dwarsing in open sleuf gebeuren. Bij de dwarsing in 

open sleuf moet er een beschermkoker geplaatst worden. De koker moet voldoende lang ( de breedte van de 

rijweg vermeerderd met 1 meter)  zijn en de uiteinden worden duurzaam afgedicht. 

Doorgezaagde wortels van bomen worden  met een gepast produkt behandeld. Indien er gevaar bestaat voor 

de stabiliteit van de boom of het afsterven van de beplanting, mogen de wortels niet worden doorgesneden. 

Beplantingen bestemd voor herbruik worden met kluit ingekuild, voldoende bevochtigd en heraangeplant in 

zuivere teelaarde van minstens 30 cm dikte. 

De muren, de afdekkingen en de toegangsdeksels van ondergrondse kamers moeten voldoende stevig zijn. De 

gemeente kan opleggen dat de deksels moeten bekleed worden met de omliggende verharding. 

Artikel 21: groenaanleg 

Groenaanleg en groenonderhoud: 

Ten gevolge van de werken kan het noodzakelijk zijn dat bestaande grasmatten moeten opengemaakt  worden 

of dat aanwezige struiken of bomen en moeten verwijderd worden. Indien dit zo is, moet de houder van de 

toelating de groendienst van de gemeente hiervan op de hoogte brengen met een afzonderlijk schrijven. 

1.  Grasmatten: 

Wanneer, ten gevolge van werken, de aanwezige grasmat moet bewerkt worden, moet de houder van de 

toelating ervoor zorgen dat na de uitvoering van zijn werken : 

 De grasmat volledig heraangelegd wordt volgens de bepalingen van Standaardbestek 250, Hoofdstuk XI, 

§2.. 

 De groendienst van de gemeente voorafgaandelijk op de hoogte gesteld wordt van de gebruikte zaden. 

 Voor de bevordering van de groei van de grasmatten, materialen worden gebruikt zoals beschreven in het 

Standaardbestek 250, hoofdstuk XI, §1. Mits het schriftelijk akkoord van de groendienst van de gemeente 

kan de houder van de toelating toestemming krijgen voor het gebruik van andere materialen dan 

voorgeschreven in het Standaardbestek 250. 

 Na de uitvoering wordt de groendienst van de gemeente hiervan schriftelijk in kennis gesteld. 

2.  Houtachtige gewassen: 

Wanneer ten gevolge van werken de aanwezige houtachtige gewassen moeten verwijderd  worden, moet de 

houder van de toelating ervoor zorgen dat de herbeplanting gebeurt volgens de bepalingen van het 

Standaardbestek 250, hoofdstuk XI, §3. 

 De aan te wenden houtachtige gewassen worden vóór de aanplanting ter goedkeuring aan de groendienst 

van de gemeente voorgelegd. 

 Voor de bevordering van de groei van de houtachtige gewassen, worden materialen gebruikt zoals 

beschreven in het Standaardbestek 250, hoofdstuk XI, §1. Mits het schriftelijk akkoord van de groendienst 

van de gemeente kan de houder van de toelating toestemming krijgen voor het gebruik van andere 

materialen dan voorgeschreven in het Standaardbestek 250. 

 Na de uitvoering wordt de groendienst van de gemeente hiervan schriftelijk in kennis gesteld. 

3.  Kruidachtige gewassen: 

Wanneer ten gevolge van werken de aanwezige kruidachtige gewassen moeten verwijderd worden, moet de 

houder van de toelating er voor zorgen dat de herbeplanting gebeurt volgens de bepalingen van het 

Standaardbestek 250, hoofdstuk XI, §4. 

 De aan te wenden kruidachtige gewassen worden vóór de aanplanting ter goedkeuring aan de groendienst 

van de gemeente voorgelegd. 

 Voor de bevordering van de groei van de houtachtige gewassen, worden materialen gebruikt zoals 

beschreven in het Standaardbestek 250, hoofdstuk XI, §1. Mits het schriftelijk akkoord van de groendienst 

van de gemeente kan de houder van de toelating toestemming krijgen voor het gebruik van andere 

materialen dan voorgeschreven in het Standaardbestek 250. 
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 Na de uitvoering wordt de groendienst van de gemeente hiervan schriftelijk in kennis gesteld. 

HOOFDSTUK 7: BEBAKENING 

Artikel 22: Signalisatie en afbakening van de werf 

De bebakening wordt, met uitzondering voor een inname van het openbaar domein ter gelegenheid van een 

verhuis, door de aanvrager of een door de aanvrager aangestelde ondeneming , geplaatst. 

De werken mogen pas aanvangen nadat de aanvrager beschikt over de nodige toelating of goedkeuring, 

afgeleverd door het college van burgemeester en schepenen, en eventuele andere toelatingen van andere 

instellingen, diensten en/of besturen, de wegvergunning afgeleverd door de politie en nadat de nodige 

signalisatie werd aangebracht. Indien de politie bijkomende richtlijnen geeft, moet de signalisatie onmiddellijk 

aangepast te worden. 

De houder van de toelating moet ervoor zorgen dat de werkzaamheden worden verricht zonder afbreuk te doen 

aan de openbare veiligheid. 

De bebakening van de te benutten werkruimte moet in overeenstemming zijn met het KB van 01/12/75 

(verkeersreglement), aangevuld bij MB van 25/03/77, MB van 14/11/78 en MB van 30/04/93 betreffende 

het signaleren van werken en verkeersbelemmeringen op de openbare weg. Alle latere bijvoegsels van deze 

voorschriften zijn eveneens van toepassing. 

De bebakening moet zodanig uitgevoerd worden dat er geen inkijk mogelijk is. 

Buiten de werkuren, ondermeer ‘s avonds, tijdens de weekends en telkens wanneer de werken voor een 

bepaalde tijd onderbroken worden, moeten de verkeersborden die op dat ogenblik niet nodig zijn, weggenomen 

of voldoende afgedekt worden. 

Tijdens de duur van de werken moet de houder van de toelating er voor zorgen dat er een bord aangebracht 

wordt met de vermelding van: 

 Naam van de verantwoordelijke voor de aangebrachte signalisatie. 

 Telefoonnummer van deze persoon tijdens de kantooruren. 

 Telefoonnummer van deze persoon buiten de kantooruren. 

Opmerking: 

Na het einde van de werken moet de houder van de toelating de politie verwittigen om te laten controleren of 

de verwijderde verkeersborden, de parkeermeters en het stadsmeubilair op de juiste plaats terug werden 

aangebracht. 

Pas wanneer de politie de controle zonder opmerkingen uitgevoerd heeft, mag de tijdelijke signalisatie 

verwijderd worden. Deze controle dient beschreven te worden in het dagboek (indien van toepassing). Tevens 

dient de politie een verklaring hieromtrent op te maken en te bezorgen aan de houder van de toelating. Een 

afschrift van deze verklaring wordt bezorgd aan de aangestelde van de gemeente. 

HOOFDSTUK 8:  SLOTBEPALINGEN 

Artikel 23: betwistingen 

Alle gevallen van schade aan de openbare ruimte tengevolge van het gebruik ervan en die in het reglement 

herstelling openbare ruimte na inname of werkzaamheden niet aan bod zijn gekomen, zullen worden 

behandeld door het college van burgemeester en schepenen volgens de principes van het reglement 

herstelling openbare ruimte. 

Artikel 24: inwerkingtreding 

Het reglement treedt in werking van 01 april 2016 tot en met 31 december 2019. 

 

 PC 21 – CULTUUR 

1 Stadsartiest Tienen–  aanstelling stadsartiest 2016-2017 

 

Schepen Bergé zegt dat de aanstelling van een stadsartiest gebeurde in navolging van het reglement dat 

een paar maanden geleden door de gemeenteraad werd aangepast.  Er werd geopteerd voor een 

stadskunstenaar en uiteindelijk is het de heer Steven Massart geworden die voor 2 jaar wordt aangesteld.  

Dit is een goede keuze want de heer Massart is iemand die een positieve ingesteldheid tegenover de stad 

heeft en tot nu toe heel wat mooie projecten gerealiseerd heeft. 

 

De gemeenteraad; 
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Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het reglement Stadsartiest Tienen, goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 29 oktober 

2015; 

 

Gelet op de kandidatuurstellingen van: 

- Steven Massart, Beaduinstraat 10, 3300 Tienen 

- Mattias de Bondt, Molenstraat 1b, 3320 Hoegaarden 

- Gianmaria Caschetto, Oude baan 98, 3570 Alken 

 

Gelet op het verslag van de jury d.d. 23 februari 2016 waarbij Steven Massart wordt voorgedragen als 

stadsartiest 2016-2017/ Artist in Residence; 

 

Gelet op het besluit van het College van Burgemeester en Schepenen d.d. 23 februari 2016 waarbij Steven 

Massart wordt aangeduid als Stadsartiest Tienen voor de periode 2016-2017;  

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: De gemeenteraad neemt kennis van de aanduiding van Steven Massart als stadsartiest van de 

stad Tienen voor de periode 2016-2017. 

 

 VARIA 

 

Raadslid van Stiphout vraagt wie de bevoegde schepen is voor zustersteden.  De burgemeester antwoordt 

dat er geen schepen van jumelages meer is.  Raadslid van Stiphout vraagt vervolgens of er dan geen 

contacten meer zijn met zustersteden.  De burgemeester zegt dat dit wel nog gebeurt.  Raadslid van 

Stiphout verwijst naar de uitnodiging gestuurd door de vereniging van duikers en ontmijners en vraagt of 

deze enkel gericht was aan het schepencollege.  De burgemeester zegt dat de uitnodiging voor de 

barbecue door de vereniging geagendeerd geweest is op het schepencollege en er toen beslist geweest is 

dit punt uit te stellen op een latere datum omdat de barbecue pas in juni doorgaat.  Raadslid van Stiphout 

meent dat het de bedoeling van de vereniging was om alle Tienenaars uit te nodigen.  De burgemeester 

zegt de brief van de vereniging te bezorgen aan raadslid van Stiphout.  Hij vraagt ook naar de locatie van de 

zeemijnen die vroeger aan de ingang van het Vianderdomein kant Bronstraat lagen en die zouden geplaatst 

worden in de Duikers- en Ontmijnersstraat.  De burgemeester antwoordt dat deze bewaard worden in het 

stadsmagazijn.  Raadslid van Stiphout vraagt wanneer en waar ze zullen geplaatst worden.  De 

burgemeester zegt dat hierover nog geen duidelijkheid bestaat. 

 

Raadslid Puyneers wenst een vraag te stellen over parkeerbeleid en –tarieven.  De N-VA ging overleggen 

met de handelaars over het parkeerbeleid.  De CD&V en Groen zijn hier opvallend stil over.  Open Vld pleit 

voor een halvering van de parkeertarieven.  Wat is het standpunt van de burgemeester en het college 

hierover?  Ze antwoordt dat ze het eens is met iedereen, t.t.z. iedereen is uiteraard voor lagere tarieven.  Er 

is door de schepenen gezegd om dit samen te bekijken met de handelaars.  Dit is een hele goede zaak: er 

is een nieuwe handelsvereniging; er zijn plannen voor een nieuw platform met de handelaars dat kan 

aansluiten op de parkeertarieven; er zijn allerlei ontwikkelingen i.v.m. mobiliteit zoals het mobiliteitsplan 

waaraan gewerkt wordt door schepen Roovers en systemen om het parkeren te monitoren.  Het is dus een 

goede zaak om dit samen te doen met de handelaars en uitbater APCOA en te bekijken wat het beste is.  

Zo kan een half uur gratis parkeren misschien even effectief zijn als de verlaging van de tarieven.  Raadslid 

Puyneers vraagt of de campagne al bezig is.  Schepen Dewolfs zegt dat de door hem afgelegde verklaring 

namens het college was.  Hij heeft gezegd dat er een consensus is in het college om de parkeertarieven te 

verlagen.  Hij sprak namens het college en niet namens de N-VA.  De burgemeester meent dat iedereen 

daar een mening mag over hebben doch dat het parkeerbeleid niet zo een eenvoudige materie is.  Welke 

parkings staan leeg en waarom?  Wanneer is er een parkeerprobleem?  Wat met de uitbreiding van de 

blauwe zone?  Dit moet in zijn geheel bekeken worden, gecombineerd met een verlaging van de tarieven.  

Schepen Dewolfs zegt dat de aanleiding voor de uitspraak namens het college, uitspraken van 

handelsverenigingen en Unizo zijn dat de parkeertarieven in middelgrote steden te hoog zijn.  Het 

standpunt van het college werd gevraagd en namens het college werd verklaard dat het ook tot deze 

vaststelling gekomen is en er maatregelen zullen genomen worden aan de hand van verschillende criteria.  

Raadslid Patrick Grootjans meent dat er niet enkel geluisterd moet worden naar de handelaars maar ook 
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naar de burgers die in Tienen wonen en naar Tienen komen want zij vertegenwoordigen de grootste groep.  

Wat vinden zij van de tarieven, van de circulatie, enz.?  Dit is uiteindelijk ook ten bate van de handelaars 

want zij moeten het hebben van de mensen die bij hen komen kopen. 

Raadslid Puyneers stelt vast dat er op de dinsdag- en zondagsmarkt minder standhouders komen.  Wat 

gaat schepen Vandereyken hieraan doen?  Schepen Vandereyken zegt dat er een raad van marktkramers 

in oprichting is.  Het gaat trouwens niet over minder marktkramers, er zijn veel gepensioneerden die 

stoppen.  De openstaande plaatsen worden opnieuw bij abonnement toegewezen.  Op de zondagsmarkt 

heeft hij een nieuwe impuls gekregen, met name een ‘games’ stuk, voor spelletjes en optredens.  Er gaat 

een nieuwe elan komen, doch de juiste invulling moet nog op poten gezet worden.  Alles heeft zijn tijd 

nodig, doch er zijn al veranderingen.  Raadslid Puyneers vraagt om voorbeelden van de veranderingen.  

 

Raadslid Minten merkt op dat voor 18 januari 2016 de aangeschreven firma’s een offerte moesten 

indienen wat betreft de aankoop van een mobiel podium.  Sindsdien heeft ze hierover niets meer gehoord.  

Aan welke firma werd deze opdracht gegund?  Schepen Vandereyken vraagt waarom deze vraag niet 

gesteld werd per mail zodat hij het antwoord kon meedelen daar hij de naam niet uit het hoofd kent.  

Raadslid Minten dringt er op aan om de naam te weten en zegt dat het moet gedaan zijn met verstoppertje 

te spelen.  De voorzitter repliceert dat het kan zijn dat er geen verstoppertje gespeeld wordt en dat er een 

reden is waarom de naam nu niet kan meegedeeld worden.  Raadslid Minten vraagt zich af waarom niet en 

zegt zelfs het bedrag te kennen dat moet betaald worden.   Hoe kan dan dat de schepenen het niet weten?  

De voorzitter vraagt aan schepen Vandereyken om haar de naam morgenvroeg te bezorgen.  Raadslid 

Minten meent dat dit niet meer kan.  Schepen Vandereyken nodigt raadslid Minten uit op de commissie.  

Raadslid Minten wordt ook uitgenodigd om de naam van de firma zelf mee te delen.  Raadslid Minten 

meent dat dit niet aan haar is maar aan diegenen die het besproken hebben in het schepencollege. 

Raadslid Minten vraagt tot waar de Aarschotsesteenweg afgesloten wordt.  Is dat tot aan de Schansstraat 

of verder?  Het is de bedoeling om iets te regelen met de mensen die daar wonen zodat hun kinderen naar 

school kunnen gaan.  De Krekeldreef naar de Aarschotsesteenweg toe zou misschien kunnen opengesteld 

worden want de mensen moeten nu een veel grotere omweg maken.   Tijdens de werken zou de ‘witte wijk’ 

benut kunnen worden om op de Aarschotsesteenweg te komen.  Schepen Poffé zegt dat de politie hierover 

adviezen heeft uitgebracht.  Schepen Roovers zegt aanwezig geweest te zijn tijdens de laatste 

werfvergadering van de vesten waarop meegedeeld werd dat de Aarschotsepoort toegaat op 4 april a.s.  De 

werkzaamheden zouden gebeuren tot vlak voorbij de Breisemstraat omdat er daar moet aangetakt worden 

op de riolering, dus niet tot aan de Schansstraat.  Er werd ook de vraag gesteld om nog eens te bekijken of 

de Schansstraat in tegengestelde, dan wel in dubbele richting kon functioneren doch het advies van de 

politie was eerder al negatief omwille van de leefbaarheid en de verkeersveiligheid van de wijk, en de 

politie komt niet terug op haar advies.   

Raadslid Minten zegt dat sinds januari 2012 elke sportraad van elke stad dient te beschikken over een 

risicoanalyse van personeel, zaal, werking, persoonlijke en collectieve beschermingsmiddelen volgens 

artikel 56 van de codex.  Dit is van toepassing op alle erkende sportclubs.  Er dient ook voor alle erkende 

sport- en competitiesportdagen een aparte risicoanalyse opgemaakt te worden.  Moet dat gebeuren in 

samenspraak met een preventieadviseur niveau 2 of 1?  Tevens moet er dan om de 3 maanden een 

bijzonder overlegcomité samengeroepen worden inzake de veiligheid en het welzijn van de sporters.  Deze 

raad moet verkozen worden met minstens 2 vertegenwoordigers van elke sportclub.  Er moet een 

voorzitter, een ondervoorzitter, een secretaris en een sportdokter zijn.  Het is dus hoogdringend om voor 

alle sportclubs deze risicoanalyse op te maken, te analyseren en op te sporen of alles in orde is qua zaal 

om nog subsidies te bekomen.  Dit zou in orde moeten zijn voor juni 2016.  Bestaat dit comité al in Tienen, 

wie is dan de verantwoordelijke en kunnen de verslagen ingezien worden? Raadslid Minten kan aannemen 

dat hierop niet onmiddellijk een antwoord kan gegeven worden.  Schepen Bergé meent dat raadslid Minten 

sportdienst en niet sportraad bedoelde.  Hij zal dit moeten nakijken tegen de volgende gemeenteraad.  

Raadslid Minten merkt op dat dit sinds januari 2012 reeds in voege is en maakt zich zorgen over de 

verantwoordelijkheid indien er iets moest gebeuren.  Schepen Bergé meent dat er wat betreft veiligheid 

geen enkel risico mag genomen worden en de stad in orde moet zijn met alles waarmee ze in orde moet 

zijn, doch hij kan op dit ogenblik hierop niet omstandig antwoorden.  De voorzitter wenst raadslid Minten er 

op te wijzen dat ze ook een schriftelijke vraag kan stellen waarop ze binnen de 30 dagen een antwoord 

krijgt.  Raadslid Minten merkt op dat ze vindt dat gemeenteraadsleden vragen mogen stellen tijdens de 

gemeenteraad. 

 

Raadslid Patrick Grootjans zegt beloofd te hebben constructieve oppositie te voeren en wenst schepen 

Poffé te feliciteren met het plan om de Vierde Lansierslaan opnieuw heraan te leggen.  Hij hoopt wel dat er 

wel niet al te veel parkeerplaatsen zullen geslachtofferd worden.   

Raadslid Grootjans wenst te weten welk orgaan op lokaal niveau bevoegd is om gele strepen aan te leggen.  

Hij weet het echter al; dit is de gemeenteraad.  Waarom worden er dan op een bepaalde plaats gele 
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strepen aangelegd zonder beslissing van de gemeenteraad.  Zijn oren tuitten ook wanneer hij zopas 

schepen Roovers hoorde verklaren dat het schepencollege het negatief advies van de politie volgt.  

Schijnbaar toch niet altijd.  Hij wil hierover uitleg.  De burgemeester zegt dat voor tijdelijke 

verkeersmaatregelen het schepencollege bevoegd is en voor permanente de gemeenteraad.  Schepen 

Grootjans vraagt of het hier dan om een tijdelijke verkeersmaatregel gaat en zo ja, op basis waarvan.  De 

burgemeester meent dat het hier om een bijzonder particulier geval gaat.  Ze stelt voor dat de betreffende 

schepencollegebeslissing opgezocht wordt daar de inhoud ervan niet uit het hoofd gekend is.  Schepen 

Grootjans raadt aan dat een stukje van het budget dat nu aan consultancy besteed wordt, besteed wordt 

aan het lidmaatschap van het college bij de parachutisten van Schaffen want het college valt altijd uit de 

lucht.  De burgemeester ontkent dit en zegt nogmaals dat het om een particulier geval gaat.  Schepen 

Grootjans meent dat alle gevallen van strepen particuliere gevallen zijn en ze worden aangelegd op vraag 

van mensen die meestal mindervaliden zijn.  Het is de eerste maal dat hij hoort dat gele strepen tijdelijk 

zouden zijn.  Hij weet dat schepen Dewolfs weet waarover dit gaat, ook niet gelukkig is met de beslissing 

van het schepencollege en deze gedurende maanden tegengehouden heeft.  Schepen Grootjans is van 

oordeel dat de regels moeten gevolgd worden, m.a.w. dit geval dient voorgelegd te worden aan de 

gemeenteraad met een motivatie i.p.v. vlug vlug, tot groot ongenoegen van de hele straat met uitzondering 

van de betrokkene die op de koop toe nog geen wagen heeft.  De voorzitter zegt dat raadslid Grootjans een 

mondeling antwoord zal krijgen via de burgemeester.  Raadslid Grootjans zegt dat hij dat wel via de 

geëigende weg zal regelen. 

Tenslotte zegt raadslid Grootjans dat hij met voorsprong het oudste lid in anciënniteit is van de 

gemeenteraad waarin hij zetelt sinds 1982.  Hij heeft al heel wat meegemaakt maar wat nu gepubliceerd 

werd in Actueel, week 11, uitgegeven door Themamedia, op pagina 1 en 3, heeft hij nog nooit 

meegemaakt.  Ontzetting, verbijstering, droefheid, hij weet niet wat hij moet gebruiken.  Zo’n Berlusconi-

achtig artikel heeft hij nog nooit meegemaakt in zijn politieke carrière in Tienen.  Hij heeft niets tegen de 

auteur van het artikel in kwestie, dat overigens juridisch niet kan betwist worden, noch tegen de cartoonist.  

Hij heeft wel iets tegen de opdrachtgever of –gevers.  Wat hierin geschreven staat, kan enkel doorgegeven 

zijn door iemand die ofwel in de gemeenteraadszaal zat, ofwel rond de gemeenteraadstafel zat.  Raadslid 

Grootjans weet dat de persoon waarover het gaat, soms hard kan zijn, nieuw is, nog een beetje de stiel 

moet leren maar in ieder geval gedreven is.  Het is pijnlijk dat een gedreven gemeenteraadslid, jong, 

onervaren, nu en dan wat uit de bocht gaand, zo in zijn hemd wordt gezet.  Dit is jamais vu in Tienen.  Is dat 

de nieuwe manier om de oppositie te fnuiken?  Iemand pakken en in zijn hemd zetten wanneer men niet 

kan antwoorden op vragen zoals vandaag eens te meer gebleken is? ‘Bevlogen toespraak in de 

gemeenteraad’?  Gewoon omdat raadslid Puyneers op een gegeven ogenblik zijn papieren niet terug vond 

en de climax van zijn tussenkomst niet goed uit de verf is gekomen.  Gaan we op die manier in Tienen 

debatteren?  Niet meer over feiten, niet meer over dossiers, maar gewoon zeggen ‘Ah, die durft mij 

aanvallen, we gaan hem eens te kijk stellen in het Berlusconi-tijdschrift’.  Hij hoopt dat dit niet herhaald 

wordt want hij is beschaamd dat de politiek in Tienen op dat niveau terechtgekomen is.  Heel wat mensen 

in deze raad delen zijn mening en zij zullen de opdrachtgevers op een correcte, constructieve manier, op 

basis van feiten en dossiers, aanvallen of te woord staan, maar niet op deze laag bij de grondse manier, 

met slagen onder de gordel.  Dit is onduldbaar.  Naar raadslid Puyneers toe zegt hij dat hij nu en dan moet 

zorgen dat hij wat minder uit de bocht gaat, maar dat hij zich niet moet laten intimideren door politici die er 

beter aan zouden doen hun dossiers te kennen.  Hij vindt het degoutant en walgelijk en zegt ‘Shame on 

you’. 

Raadslid Loozen zegt drie vragen te hebben maar daarvan werd er al eentje beantwoord, namelijk over de 

wegenwerken aan de Aarschotsesteenweg. Ze merkt op dat er in december 2015 beloofd werd de 

bestelbons toe te voegen bij de notulen van het schepencollege. Na 1 of 2 keer werd dit niet meer gedaan; 

ze wil dat dit terug aan alle raadsleden bezorgd wordt en vraagt de reden waarom dit niet meer 

meegestuurd werd. Raadslid Roovers zegt dat dit komt omdat dit overzicht niet meer aan bod kwam in 

zitting van het schepencollege. Raadslid Loozen zegt dit niet te geloven en vraagt meer uitleg. Schepen 

Dewolfs zegt dat het een vergetelheid betreft. Raadslid Loozen vraagt er op toe te zien dat dit niet meer zal 

voorvallen. Raadslid Loozen heeft het vervolgens over een dienstnota, d.d. 7 maart 2016, waarin het gaat 

over belangenvermenging door personeelsleden en gemeenteraadsleden (en aanverwanten) bij aankopen 

door de stad en overheidsopdrachten. Ze vraagt wat de reden was om deze nota te versturen.  

Waarnemend stadssecretaris Goyens antwoordt hierop dat deze nota verzonden werd na bespreking in het 

managementteam. Alle personeelsleden en raadsleden hebben deze nota ontvangen met de bedoeling 

eensdeels de moeilijke regelgeving over belangenvermenging uit te leggen aan de gemeenteraadsleden, te 

meer daar er veel nieuwe zijn, en andersdeels omdat het voor de administratie onmogelijk is te weten 

welke functies gemeenteraadsleden (en hun aanverwanten) eventueel zouden bekleden in firma’s die 

deelnemen aan de overheidsopdrachten.  Dit kan onmogelijk door de administratie steeds onderzocht 

worden en zou zelfs strijdig kunnen zijn met de regelgeving op de privacy. Raadslid Loozen zegt twijfels te 

hebben bij dit antwoord omdat het de eerste keer is dat deze nota werd verzonden en vraagt de concrete 
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aanleiding. De waarnemend stadssecretaris zegt hierop net geantwoord te hebben, namelijk dat deze 

regelgeving ingewikkeld is waardoor iedereen er problemen mee heeft, ook de personeelsleden, en de 

administratie niet kan of mag controleren.  Raadslid Loozen vraagt of deze nota er is gekomen omdat er 

problemen waren. De waarnemend stadssecretaris zegt dat het enkel is om het de administratie 

makkelijker te maken, alsook om de raadsleden te informeren. Het raadslid zegt zeker de personeelsleden 

niet te viseren, integendeel, ze voelt zich eerder aangesproken als gemeenteraadslid en vraagt nogmaals 

een concrete reden. Ze zegt geen genoegen te nemen met het antwoord van de waarnemend 

stadssecretaris en zal het zelf verder uitvissen en meedelen aan de collega’s tijdens één van de volgende 

raden. Ze vindt de uitleg onvolledig en niet waarheidsgetrouw.  Voorzitter Hermans zegt dit te betwijfelen. 

Raadslid Defau heeft het vervolgens ook nog eens over de bestelbons; hij wil de bestelbons krijgen vanaf 

het moment dat hij ze gevraagd had, dus ook diegene die hij tot nu niet heeft ontvangen. Hij meent dat met 

deze bons perfect kan gevolgd worden waar de centen naartoe gaan.  Het kan geen toeval zijn dat deze 

bons niet meer doorgemaild worden. Ook de uitleg van schepen Roovers voldoet volgens hem niet. 

Raadslid Grootjans wil het schepencollege waarschuwen dat vanaf het ogenblik dat de notulen 

goedgekeurd zijn, alle leden worden verondersteld akkoord te gaan met al de bestelbonnen.  De schepen 

van financien tekent wel maar hij tekent namens het schepencollege. Wanneer er met andere woorden een 

bestelbon verkeerd werd opgemaakt, is heel het schepencollege verantwoordelijk. Raadslid Defau herhaalt 

nogmaals dat het een toevalligheid is die geen toevalligheid kan zijn en hij de bestelbons wil krijgen vanaf 

het ogenblik dat hij ze gevraagd heeft. Het raadslid merkt op dat elke schepen een consultancybureau 

heeft en somt de kostprijs van enkele op.  Hij zou graag een lijst van deze bureau’s hebben met alle 

bedragen erbij. De burgemeester vraagt vanaf wanneer, 2015 of 2016? Raadslid Defau zegt dat het gaat 

over dit bestuur, dus vanaf augustus 2015. De voorzitter zegt dat de info hem bezorgd zal worden vanaf 

januari 2015. Raadslid Defau zegt dat hij ze enkel gevraagd heeft vanaf augustus 2015. Raadslid Loozen 

wenst eveneens een kopie van deze facturen.  

 


